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Lucrările celei de-a XVI-a 
sesiuni a Consiliului popular 

al judeţului Sibiu

Pentru ca bilanţul tui '73 să fie pozitiv

DISCIPLINA DE PRODUCŢIE TREBUIE 
ÎNTRONATĂ ÎN TOATE SECTOARELE

DE ACTIVITATE!
Faded o analiză profundă şi multi

laterala a modului cum se înfăptuiesc 
sarcinile adoptate la Conferinţa Naţio
nală a _ partidului pentru accelerarea 
mersului înainte al României pe calea 
făuririi societăţii socialiste multilate
ral dezvoltate, recenta plenară a Comi
tetului Central al P.C.R. ■— prin hotă
rî riîc adoptate, prin marea valoare 
principială şi practică a dezbaterilor 
— a constituit un eveniment de im
portanţă majoră in viaţa întregii ţări, 
stimulând iniţiativa şi energiile crea
toare ale întregului popor. Bilanţul ce
lor doi^ani ai cincinalului parcurşi ne 
îndreptăţesc să credem că într-adevăr 
angajamentul luat de a-I realiza îna
inte de termen se va materializa. A- 
ceasta, însă, presupune ca în ’73 să 
desfăşurăm o activitate la cel puţin 
aceleaşi cote, să facem totul pentru a 
spori dimensiunile succeselor.

Pentru colectivele de muncă din 
economia judeţului nostru, la fel ca 
pentru toţi oamenii muncii, 1973 este 
anul unor «arcini si responsabilităţi 
decisive. Este anul care solicita o mare 
mobilizare de forţe, în toate dome
niile şi sectoarele de activitate. In 
dorinţa de a surprinde, acum, după 
două luni de muncă, cum reuşeşte un 

. colectiv sa-şi valorifica la maximum 
întregul potenţial uman şi material 
de care disţnme pentru ca realizările 
aeestui an să cunoască alte cifre, mai 
marî, no-am îndreptat atenţia asupra 
stilului de muncă al salariaţilor fa- 
briciî »Libertatea* din Sibiu. Proble
ma supusă _ analizei a fost disciplina 
de producţie, iată, succint, ce releva 
analiza făcută.

Ca urmare a modificărilor ivite în 
structura producţiei precum şi a mă
surilor stabilite pentru încadrarea L.i 
sarcina de creştere a productivităţii 
muncii, numărul de salariaţi prevăzut 
pentru ’73 a scăzut faţă de realizările 
anului trecut, cl reprezentînd 94,95

la sută. 'Aceasta impunea, de la bun 
început, o folosire raţională a timpu
lui de lucru, înlăturarea stagnărilor, 
diminuarea numărului de învoiri şi 
absenţe nemotivate şi, deci, creşterea 
indicelui de utilizare a fondului de 
timp maxim disponibil. Cu toate că 
sarcina de productivitate planificată pe 
primele două luni a fost realizată în 
proporţie de ICO,4 la sută şi respectiv 
101,3 îa sută, din datele culese la 
faţa locului rezultă că încă sínt re
zerve însemnate, posibilităţi nevalori- 
ficâte pe deplin pentru creşterea a- 
cestui indicator deosebit de important.

Pentru a justifica afirmaţia făcută 
referitor la rezervele neutilizate, ne 
vom servi din nou de graiul cifrelor. 
De exemplu, dacă în anul 1972 indi
cele de utilizare a timpului de lucru 
a fost de 92,1 Ia sută, în luna, ianua
rie ’73 el scade la 91,7 la sută, pentru 
ca in februarie să crească din nou la 
92,9 la sută. Chiar dacă auspra acestui 
indicator influenţează si unele cauze 
obiective — ne gîndim la faptul că 
prin profilul fabricii aici lucrează un 
număr destul de mare de femei şi, 
deci, concediile de maternitate şi pen-' 
tru  îngrijirea copiilor sínt inerente — 
cele subiective deţin totuşi o pondere 
însemnată. Numai absenţele nemotiva- 
te din ianuarie se ridică la 712 om- 
ore, cele din februarie la 752 cm-ore 
ceea ce reprezintă, în total, pe cele 
două luni, 1 464 om-ore faţă de 1 136 
om-orc absente nemotivate înregis
trate îa  aceeaşi perioadă a anului tre
cut.

Desigur că o asemenea situaţie, ca
racterizată şi prin fluctuaţia mare in 
rîndul salariaţilor şi în special la mun
citorii necalificaţi — de pildă, de la 
£r.eepasul - antsfci - m x  angajat- «S- -Je 
oameni in timp ce au plecat 80 — .< 
dat de gîndit conducerii fabricii, comi
tetului de partid, sindicatului şi C.T.C. 
ds aici. Marina Tănase, secretara comi

tetului de partid, ne spunea că deşi 
s-a încercat prin tó t .felul de mijloace 
să se diminueze cauzele şi efectele a- 
cestei situaţii, încă nu s-a reuşit. Este 
adevărat că, potrivit unei practici în
cetăţenite aici, cînd lipseşte ncmoti- 
vat vreun salariat, cl nu este primit 
la locul său de muncă pînă nu trece 
pe Ia comitetul de partid sau sindicat 
al întreprinderii, unde se discută cu 
acesta. Dar, cu toate acestea, numă
rul celor care absentează se menţine 
cam acelaşi. Bunăoară, Dezideriu Szász, 
un recidivist în ale indisciplinei, de
ţine „recordul“ absenţelor nemotivate. 
Deşi a fost „purtat“ prin toate sec
ţiile de producţie, în speranţa că to
tuşi va putea să se „împămîntencască* 
cumva în vreuna, nu s-a ajuns decit 

. la o singură soluţie: desfacerea con
tractului de munca. Muncitoarea Emi
lia Corlaciu, de la pregătirea ţesato- 
rici, în martie a lipsit 3 zile nemoti- 
vat; Nicolais Baiteş, de la apretură a 
absentat tot nemotivat 2 zile; Estera 

. Coşa, 3 zile, în martie, şi enumerarea 
acestora ar putea continua. Răspun
sul primit a fost formulat astfel: „de 
obicei cei necalificaţi ne creează pro
bleme. Cu cei vechi nu avem neca
zuri". Cam aşa este, numai că şt ti
nerii . calificaţi în şcoli profesionale 
„creează probleme“ fabricii. Maria Vă- 
doiu şi Ana Irimie obişnuiesc să ab
senteze nemotivat de la lucru. Silvia 
Botezan, de lă serviciul personal, ne arăta 
că întreprinderea „duce* o adevărată 
corespondenţă cu ■ acestea în dorinţa 

' da a le determina să-şi vadă serios de 
treabă. Numai că mijlocul ales nu 
.este tocmai, ciţckr.f. _îîj.yl_ţ «iaj_ jjwre
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Azi, corul Şcolii militare 
de ofiţeri activi de artilerie 

cîntă ia televiziune
Prestigiosul concurs „Cintare pa

triei“ ne oferă astăzi plăcerea de a 
urmări, în etapa a îll-a , evoluţia 
corului .Scolii militare de ofiţeţi 
din Sibiu. Tinara formaţie 
corala înfiinţată in 1971 a impre
sionat în toate spectacolele susţinu
te prin calităţi interpretative re
marcabile, prin seriozitatea pregă
tirii si diversitatea repertoriului.

Fără a neglija nici o oră de curs, 
elevii au reuşit să atingă un înalt 
nivel artistic, să poată reprezenta 
cu cinste judeţul Sibiu, vatră de 
tradiţii corale, în întrecera pasio
nantă şi exigentă a celor mai bune 
formaţii corale din ţară.

Dirijorul corului, lt. col. Nicolae 
Duculescu. spunea înainte de ple
carea la Bucureşti: „Prin perseve
renţa şi exigenţa cu care s-a lu
crat la repetiţiile aproape zilnice, 
ţinînd seama de maturitatea la ca
re a ajuns formaţia, colectivul ar
tistic care s-a ocupat de pregătirea 
ei speră ca primul loc între şco
lile militare să nu fie o ţintă im
posibil de atins“.

Fără îndoială, s-a făcut totul 
pentru a se ajunge la cel mai 
înalt nivel de pregătire. Fiecare 
etapă a concursului a fost vizio
nată la televizor de întreaga for
maţie corală, urmărindu-se calită
ţile vocale, aranjamentul muzical 
şi prezenţa scenică a concurenţilor. 
Activitatea corului a fost privită 
cu toată seriozitatea, atît de con

ducerea şcolii cit şi de membrii 
formaţiei.

Astăzi la ora 18,00, vom fi ală
turi de aceşti tineri care aduc prin 
cîntec prinosul lor de recunoştinţă 
pămîntului străbun. Deşi emoţia 
debutului îa televiziune va fi ma
re, vor zîmbi probabil, citind te
legrama pe care colegii lor le-au 
trimis-o:

„Chiar dacă dirijorul 
Nu dă comanda „Foc!“
Voi trageţi cu precizie 
Ochind în primul loc!“

Ascultînd corul Şcolii militare 
de ofiţeri din Sibiu, ge
neralul maior Dinu Steiian l-a 
apreciat ca fiind „un cor care ma
nifestă o' mare omogenitate“ şi 
a fost plăcut impresionat de do
rinţa fiecărui component al. for
maţiei de a se apropia de textul 
muzical, de a materializa indica
ţiile dirijorale, de a face totul 
pentru atingerea perfecţiunii in
terpretative.

Repertoriul cuprinde cîntece pa
triotice, cu adîncă. rezonanţă în 
conştiinţa auditoriului. In concurs 
va prezenta cinteccle: „Drapelele 
victoriei“ de Dumitru Eremia, „Dra
pelul ţarii“ de Filaret Barou, precum 
şi două prime audiţii — „Inimă de 
român“ de Ciprian Porumbescu şi 
„Artileriştii“ de Dinu Steiian. Nu 
ne îndoim că elevii îşi vor 
onora prima lor apariţie televizată 
printr-un spectacol de prestigiu. 
Re dorim succes !!

--------------

ieri dimineaţă, s-au desfăşurat 
lucrările celei de-a XVI-a sesiuni 
a Consiliului popular al judeţului 
Sibiu la care au luat parte, pa 
lingă deputaţii judeţeni, reprezen
tanţi ai organelor centrale, depu
taţi ai Marii Adunări Naţionale, 
preşedinţii comitetelor executive 
ale consiliilor populare subordona
te, conducători ai unor organe şi 

'organizaţii, instituţii şi întreprin
deri din judeţul Sibiu.

Lucrările sesiunii au fost des
chise de tovarăşul Richard Winter, 
membru supleant al Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim- 
secretar al Comitetului judeţean 
Sibiu al P.C.R., preşedintele Con
siliului popular judeţean.

In vederea bunei desfăşurări o 
traficului feroviar in această pe
rioadă cu intemperii, la Staţia 
C.F.R, Sibiu -  sectorul semnalizare 
şi centralizare — s-cu luat măsurile 
necesare pentru aurăţirea şi între
ţinerea în bune aondiţiunî a tutu
ror macazelor şi dectromeeanisme- 
lor de manevrare a  acestora, pe 
o porţiune de 5 km, cuprinzînd 
atît staţia Sibiu, Sibiu triaj şi gru
pa Şelimbăr. Cu toate neajunsurile 
cauzate de vremea nefavorabilă, 
s-a reuşit c a  atît transporturile de 
coletărie, transeonteinere şi con- 
teinere să fie ia nivelul planului 
de transport, realizîndu-se pînă in 
prezent 16 300 tone expediate.

Fotografia noastră vă redă un 
moment din munca echipelor de 
intervenţii pentru curăţirea şi urmă
rirea bunei funcţionări a  maccrze- 
lor.

Text şi foto: FRED NUSS

0 întrebare adresată conducerilor cooperativelor agricole

Cum veţi aplica, în acest an, 
acord ui global ?

A discuta »cum flî importanţa acor
dului global este aproape inutil: fapte
le vorbesc de la sine. Revirimentul în
registrat la I/asi ea, Axente Sever, A- 
vrig, Cirţa, Apoldu de Sus, Şaroju pe 
Tîrnave. Sibiu, Ocna Sibiului, Slimnîc, 
Păuca, Diri os, Rctiş, Alţina, $ura Mi
că'ş.a. î» sectorul vegetal este urmarea 
firească a aplicării acordului global. 
Deci dispunem de o pîrghie de mare 
importanţă în sporirea producţiilor a- 
gricoie. Cum acţionează conducerile 
cooperativelor agricole pentru a apli
ca şi in acest an cit mai corect acordul 
global?

9  Elena Pctca — şef contabil al 
C.A.P. Jura Mare: Adunarea generală

a cooperatorilor a hotărit aplicarea a- 
cordului global la' porumb, cartofi şi 
sfeclă de zahăr. Conform devizelor de 
lucrări, am stabilii tarife de plată. La 

■ porumb şi cartofi — în natură. La 
sfeclă — în numerar. Pentru o tona de 
porumb boabe — 270 kg, pentru o 
tonă de, cartofi — 270 kg. La sfecla 
de zahăr — 350 lei la 1 CC0 lei veni
turi. Am repartizat sarcinile pe bri
găzi, echipe şi cooperatori, aşa incit- 
cele 352 ha porumb pentru boabe, 100 
hectare cartofi şi 30 hectare sfeclă de 
zahăr sine „acoperite“. Am făcut â:i- 
gajameme-ţip $i acum sínt semnate dc 
coopcratori._ tn acest fel, am reuşit să 
antrenăm aici 270 oameni, mai mult

de

nre-
glo-
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Încheierea concursului
profesional „Mercuri i

Vineri, 36 martie a.c. s-a încheiat faza judeţeană 
a concursului profesional din comerţ „Mercur", 
prin care s-a urmărit buna servire, a tinerilor 
lucrători din comerţ. Concursul a fost organiza* 
în urma indicaţiei C.C. al Ü.T.C., a Uniunii sin
dicatelor din comerţ şi cooperaţie şi, a Ministerului 
Comerţului Interior.

La_ aceasta competiţie comercială au participat 
tineri vînzătoH in vîrstă pînă la 30 ani din uni
tăţile sectoarelor alimentar, textile-încălţăminte şi 
metalo-chimice.

Locul I la vînzători produse alimentare l-a ob
ţinut Ana Ivan, vînzătoare la magazinul nr. Î l  
„Cibinul“; locul II — Ştefan Guncsch, vînzător la 
magazinul nr. 21, iar locul III i-a revenit Floren
tinei Marcu, vînzătoare la magazinul »Delicia“ din 
Mediaş.

La sectorul textile-încălţăminte pe locul I  s-a si
tuat Maria Nastea, vînzătoare Ia magazinul de con

fecţii pentru bărbaţi din Mediaş, pe locul II — 
Christa Müller, vînzătoare Ia magazinul tricotaje 
din Mediaş, pe locul III — Maria Vlăduţ, vînză
toare la magazinul dc tricotaje din Mediaş.

In sectorul metalo-chimice: locul I a fost ocupat 
de Emílián Stoica, vînzător la raionul T.V. maga
zinul „Ferometal* Sibiu; locul II de Ana Pop, vîn
zătoare Ia »Bijuteria" din Sibiu, locul III de Dorina 
Bomnaşan, vînzătoare la magazinul „Cadouri" din 
Sibiu.

Ţinerii lucrători clasaţi pe primele locuri vor 
primi diplome şi premii în bani, se vor bucura de 
acordarea priorităţii în schimbarea categoriei de 
încadrare, precum şi de promovarea în muncă şi 
evidenţierea_ lor în cadrul colectivului de lucrători.

Cîşţigătorii locurilor prime vor participa ca dele
gaţi ai judeţului nostru Ia faza pe ţară a concursului.

li. G.

decit atunci cînd aplicam sistemul 
retribuire pe bază dc norme.

Cum este organizată evidenţa 
muncii şi a producţiei?

• Am întocmit fişe dc decontare 
pentru fiecare cooperator. In ele în 
gistrăm volumul muncii în acord 
bal — pe baza devizelor dc lucrări şi 
a producţiei obţinute — cu o altă cu
loare decit cea folosită pentru înregi
strarea volumului de muncă în siste
mul normelor convenţionale. Evidenţa 
producţiei se ţine într-us registru spe
cial al brigăzii. Aici sínt deschise fişe 
analitice pentru fiecare cooperator, du
pă semnarea angajamentelor, cu speci
ficarea culturii, suprafeţei afectate, 
producţiei totale planificate. La recol
tare economistul de brigadă deschide 
u.n .Ca‘jţ® Aparat, în care înregistrează 
zilnic, în baza ordinului de transfer al 
producţiei — act eliberat de brigadierul 
de cîmp — producţia obţinută şi 
transportată dc fiecare cooperator. Du
pă terminarea recoltării se face calcu
lul cuantumului retribuirii muncii, du
pă tarifele, de plată stabilite, apoi aces
tea^ se operează a tît în caietul deschis 
la începutul anului cît şi în fisa de 
decontare a fiecărui cooperator. La cul
tura sfeclei de zahăr am organizat ţi
nerea evidenţei producţiei a tît cantita
tiv — netto — cit şî valoric (după 
cum plăteşte fabrica de zahăr).

Pentru fiecare _ brigada de cîmp un 
econoţmst-contabil participă efectiv la 
eintărirea şi înregistrarea producţiei ob
ţinute. De asemenea, am organizat e- 
vîdenţa aşa incit să putem calcula pro- 
ducţia globală^ pe brigăzi, pentru că 
ş: brigadierii sínt plătiţi to t în acord 
global.

•  Felicia Sâlăjan, şef contabil al 
C.A.P. Şeica Mare: în acest an aplicăm 
acordul global în toate sectoarele dc 
activitate. In zootehnie am stabilit sa
lariul garantat, în condiţiile realizării 
producţie: ^planificate. De exemplu, îa 
ovine, un îngrijitor are în primire HO 
oi, de Ia care trebuie să realizeze 40 
hi lapte, 355 kg lină, HO miei. Am
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Pe ordinea de zi a sesiunii an 
figurat două probleme de mare 
importanţă pentru judeţul, nostru: 
dezvoltarea agriculturii judeţului 
nostru în perioada 1973—1975 şi 
informarea privind unele aspecte 
demografice actuale şi de viitor.

La primul punct al ordinei de 
zi, pe marginea programului' de 
dezvoltare a agriculturii pe urmă
torii trei ani avizat de comisia 
permanentă de specialitate — au 
luat cuvîntul deputaţii Gheorghe 
Posa, preşedintele C.A.P. Porum- 
bacu de Jos. Iosif Olaru —- pre
şedintele C.A.P. Racoviţa- şi li'te 
Câtoiu — directorul Vrustultu 
S.M.A. Sibiu. Vorbitorii au pre
zentat aspecte din munca unităţi
lor respective, realizări, Şi premise 
pentru îndeplinirea sarcinilor ma
jore ce le revin din programul de 
dezvoltare a agriculturii. Bună
oară deputatul Gheorghe Posa * 
vorbit despre perspectivele pe care 
le oferă, pentru dezvoltarea cr ;ş- 
terii animalelor din comună, ac
ţiunile de desţelenire a urtor pa
jişti slab productive, reînsărnînta- 
rea lor şî aplicarea măsurilor de 
cultură intensivă prin care sä se 
obţină cel puţin 30 000 kg masă 
verde la hectar, Abordînd acel-' ..şi 
aspecte, deputatul Iosif Olaru » 
arătat că pentru sporirea produc
ţiei de furaje, cooperatorii din 
Racoviţa întreprind în ptezent ̂ lu
crări de desecare pe 150 ha pajişti 
şi reînsămînţarea altor 15 hectare 
terenuri slab productive (ceea ce 
va determina şi aici producţii de 
peste 35 000 kg masă verde la hec
tar). La problemele care privesc 
mecanizarea complexă a lucrărilor 
din sectoarele vegetal şi zootehnic 
s-a referit pe larg şi deputatul Uie 
Câtoiu.

In ceea ce priveşte problemele 
de demografie ale judeţului nos
tru, o serie de deputaţi Ton 
Felea, Ion Vasiu, Ionel Socobeanu. 
Carol Gdllner şî loan Nio.odin 
au luat cuvîntul pe marginea in
formării prezentate de deputatul 
dr. Augustin Manu, retevind as
pecte din localităţile judeţului pe 
această temă şi fâeînd în acelaşi 
timp propuneri valoroase pentru 
activitatea viitoare.

Sesiunea a adoptat, apoi hotări- 
rea privind dezvoltarea agricultu
rii pe perioada 1973—1975. ea 
privitoare la componenţa Sr,misiei 
judeţene de demografie. Preşedin
te al comisiei a fost aprobat t«va- 
i a şui loan Ungur, prim-vie.; pre
şedinte al Comitetului executiv al 
Consiliului popular judeţean. De 
asemenea, deputaţii au adoptat ho- 
tărîrea privind înfiinţarea Consi
liului judeţean de control munci
toresc a! activităţii economice şi 
sociale, al cărei preşedinte a fost 
aprobat tovarăşul Victor Mtireşan. 
secretar al Comitetului judeţean 
Sibiu al P.C.R., vicepreşedinte al 
Consiliului popular judeţean.

In încheierea lucrărilor a luat 
cuvîntul tovarăşul Richard Winter 
care s-a referit Ia necesitatea par
ticipării active a deputaţilor îa în
deplinirea hotăririlor adoptate., 
precum şi . la sarcina acestora de 
a mobiliza masele de cetăţeni pen
tru traducerea în viaţă, în concli- 
ţiuni optime, a obiectivelor stabi
lite.
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La Cooperativa agricolă de produc 

ţi Cornăţel, lucrările agricole de 

primăvară au început. In ciuda 

zăpezii, încă prezentă pe cîmp, : 

tractoarele S.M.A. Roşia au intrat ; 

tn acţiune pe o suprafaţă de 9 

hectare
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R  Cercetătorii japonezi dc la 

Institutul de energie atomică din 
Tokio au reuşit să realizeze feno
menul _ de fuziune nucleară, obţi- 
nînd, timp de 0,02 secunde, cea de-a 
patra stare a materiei, plasma, Ia 
o temperatură de 7 milioane de gra
de Celsius, cu ajutorul unui gene
rator de tipul Tokomak. Comuni
catul institutului precizează că plas
ma a avut o densitate de 
10 000 C00 milioane de particule dc

cub. 
un

hidrogen greu pe centimetrul 
Acest succes este interpretat ca 
r.ou pas al eforturilor .întreprinse

pentru realizarea unei fuziuni nu
cleare dirijate în scopul folosirii e- 
nergiei nucleare, subliniindu-şe că 
menţinerea plasmei timp de 0,02 se
cunde constituie cea mai înaltă per
formanţă obţinută pînă în prezent, 
în acest domeniu.

B  Un tablou aparţinînd lui Pa
blo Picasso a fost vînduc la o li
citaţie organizată în Italia pentru1 
suma de 144 milioane lire italiene 
(102 $60 lire sterline) — cea mai 
mate sumă oferită, îa această ţara,
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pentru o operă semnată de marele 
pictor spaniol. Pictura — „Cap de 
barbat“ — cumpărată de un colec
ţionar de ariă milanez, est« datată 
1913—-1914 şi este considerată ca 
una dintre cele mai importante o- 
pere din perioada cubistă a tui Pi
casso.

IR Primul recensământ 3l popu
laţiei se va desfăşura în Birmania 
între 1 şi 5 aprilie — s-a anunţat 
la Rangoon. La operaţiunile de re
cenzare vor participa circa 400 000 
persoane.

Bl La Beirut, s-a înregistrat o 
temperatură neobişnuit de ridicată 
pentru această perioadă 3 anului: 
32 grade Celsius la umbră. în muaţi, 
insă, zăpada se menţine, încep?*.'] 
d« :a 1 000 metri, în timp ce, pa 
platcurl Béka, tu  (nflono c&îşii-

"mmsmv
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Titus Andronic:

Memoria toamnei

cartea

Despre volumul apărut acum la 
editura clujeană .Dacia“, Titus An
dronic spunea cu doi ani în urmă 
aţa: .Volumul cuprinde poezii nos
talgice, fiind în acelaşi timp şi ro
dul unei anume perioade de crea
ţie. Toamna îmi este mai apropiată 
sufleteşte p rin . . .  culoare, dar şi ca 
semnificaţii. De fapt, eu am început 
să scriu destul de tîrziu. Aş spune, 
sub semnul toamnei“. Atunci el îşi 
mărturisea graniţa debutului cu 
cinci ani în urmă, prin grupajul 
concis, tipărit în paginile revistei 
orădene .Familia“, descoperindu-şi 
o identitate puţin obişnuită în cli
matul adesea atît de capricios a! 
publicisticii literare: a omului care 
apare în poezie tîrziu, fără larma 
insidioasă a elanului juvenil, a po
mului care calcă prudent şi înain
tează printre noi cumpătat, gîndind 
compact expresia şi cizelînd-o pînă 
în pulberea fină a lacrimei. Dacă 
volumul se cutremură însă de alu
necările roz ale nostalgiei, astăzi nu 
s-ar mai putea susţine cu destula 
întemeiere: e drept că o anume ilu
zie duioasă cerne perpetuu liniştea 
văzduhurilor sale, disloci ndu-i mu
ţenia, dar respira
ţia nu se tulbură 
de tristeţe şi trăi
rea nu se destramă 
nicidecum în me- —— 
lancolii arse de ui
tare şi înstrăinate de sens. Mai de
grabă e vorba de o stare de graţie, 
de o eleganţă rafinată a gestului, 
care se ştie subtil şi se uită în ur
mă cu oarecare maliţie. Aş spune 
chiar că unde se adună în  cutia vio
rii prea multă nostalgie („Bronz“ 
spre exemplu), sunetul nici nu a- 
tinge frumuseţile frecvente, răspun- 
zînd sub nivelul lor mediu, cu uşoa
ră aprindere desuetă. Altfel poezia 
lui Titus Andronic se insuflă de un 
tonus cald, de umanism robust, cu 
o anume cumpănă înaltă a medita
ţiei, ci nu se răsfaţă colorînd stri
dent efecte de violenţă excentrică, 
deşi tema e încărcată uneori pe 
harta unor atari incidenţe („Geti
ca“, „Istorie“). Este iarăşi adevărat 
pe de altă parte, că poezia absor- 
bită în volumul „Memoria toamnei* 
îl exprimă adevărat pe Titus An
dronic, deşi nu în destulă corespon
denţă cu nivelele reale atinse de 
practica sa lirică, în profunzime şi 
în amploare. Am putea spune că 
acest volum este numai punctul de 
vedere tîrziu al editurii _ „Dacia“ 
despre configuraţia liricii sale, aşa 
încît, evaluînd în Sibiu posibilităţile 
acestui talent, ne rămîne sa le în
ţelegem în aria unei cuprinderi mai 
largi.

Aşa cum este, debutul editorial 
al preţuitului poet medieşa-n pune 
în valoare luminos o anume am
bianţă clasică a versului, dacă e să 
o judecăm prin aspiraţia spre pu
ritatea armonioasă a formei, bogat 
îmbolnăvită de cîntec: Drum al tă
cerii în pietrele albe / Landă pacea 
soarelui frînt /  Fumegă iarba sub 
glezne, de parcă / Strivim cărbunii 
unui descînt. / Grea de miresme, 
ora albastră / Din curcubee curge 
şi nu rni-i / Nici-o-ndoiala aproape, 
iar cerul /  Oficiază facerea lumii. / 
Stane ecvestre, stăm amîndoi / Puri 
de nevîrstă, mînă în mînă, / Ca 
şi cînd zeul ciudatelor ploi / Ne-ar 
fi desprins, desculţi din ţărînă. 
(Ploaia). Iată, la el versul se aşterne 
într-o fluiditate perfectă, nici o 
clipă tulburată de aşchii reziduale, 
redeşteptînd gustul pentru armonie, 
dovedind, în ruperile discontinui ala

poeziei de azi, oi® de fermecător 
poate fi un ecou cantabil, o simplă 
bătaie de rimă, căzînd grav, ca-n 
aripa unui metal superior. Dar aici 
nu ne întîlnim cu ua efect sunînd 
particular, ci cu un proces şi cu o 
structură a stilului, fundamentată pe 
o practică fericită a rimei, pe o me
trică adînc contaminată de ordinea 
ritmului şi de disciplina severă a 
ţesăturilor muzicale. E un _ aspect 
interior care face poezia lui Titus 
Andronic să se împotrivească lectu
rii parcurse în gînd şi să se ceara 
supusă ca o litanie şi rostită ca ua 
tropar. Se înţelege, un asemenea tip 
de scriere se refuză to t aşa de 
mult entuziasmului retoric şi zgo
motos, înfiorînd prin infuzia de li
nişte ce se îmbălsămează în reveriile 
muzicale alunecînd prin nervurile 
versului său. Calitatea aceasta s-ar 
putea verifica într-un fel citind a- 
tent „După ploaie“, ur.de se atestă 
° smirne intoleranţă pentru desfă
şurările în amploare, dar se cunoaş
te exact _ recitind „Reflux“: Şi ci
neva mai umblă cu jăratec / Dar 
caii noştri sínt de fum şi praf; /

.................  Claviaturi albastre
în cîmpie /  Pri
gorii scriu pe orgi 
de telegraf; verifi- 
cînd cit de inei- 
ta-nt poate să fie 

un exerciţiu de ritm: E ceva pur în 
noi /  şi e o zgură / de parcă nişte 
trenuri paralele > ne duc / şi ne 
întorc acasă (Comuniune) şi de im
presie plastică: Ce limpezime verde 
împrejur t Că-mi aud braţele I 
Zvîoniad în păsări (Preludiu). Da, e 
aici o aplicaţie de stil, cizelată ra
finat, cu o disciplină a formei de 
multă vreme uitată. Să vedem cît 
de fermecător poate arăta o aseme
nea experienţă de bijutier: Şi iarăşi 
olarii vor trece / prin amfore ma
rele frig / şi spune-mi ce astru sa 
caut /  şi-n ce depărtări să te strig 
(Verset pentru Kayyam): Stenică 
pace nocturnă / în care te temi să 
respiri /  flori devorate de lună / 
într-un solstiţiu cu miri (Pace1 noc
turnă); Caii ruginesc în frunze / 
Drumuri galbene şi urmă; / Seara 
lunecă încet / Intr-o lacrimă diurnă. 
/ Fetele mai poartă-n sîni / Zodiilor 
albe, chipul, /  Oasele albesc în cîini 
/  A aemargine nisipul (Lied). Şi 
aici acea strălucire delicată, ca un 
joc de copii purtat cu un zîmbet 
uşor, o sensibilitate dcspletindu-se 
fin, cu anume graţie şi elegantă, 
a tît de ferită de dizgraţiile abscon
sului, a tît de sinceră şi de curată. 
Insă totodată tresărind la fiecare 
impuritate a expresiei şi la fiecare 
neglijenţă stilistică, aşa de regreta
bile în desenele de acest tip (te 
temi, albesc în cîini, ncmargine mi- 
sipul).

Simplu şl a tît de frumos în e- 
xerciţiul de puritate al formei, Ti
tus Andronic, cu o modestie liniş
tită care nu impune criticilor, se 
arată de o îndrăzneală măsurată în 
metaforă, una ce nu striveşte şi nu 
epatează, ci îmbie lectura, înlătu- 
rînd din calea ei formulele cifrice 
şi contorsionările, apăsînd ideea cu o 
simplitate grea, ţesută de multe ori 
cu o uimitoare intuiţie asociativă. 
Adică, o carte frumoasă, de stil, 
scrisă Ia marginea serii, ca o reu
nire de lieduri odihnitoare, pe ca
re ziarul nostru le-a servit cu bucu
rie, cu timp în urmă, ca pe nişte 
semne definitorii ale acestui volum.

ION ITU

Un sim pozion pe tem a  cu n oaş
terii ş i respectării legilor ţării

Bilele trecute, sala mare a clubu
lui „1. B. Garagiale“ aparţinînd în
treprinderii gaz metan din munici
piul Mediaş, a găzdui® o frumoasă şi 
interesantă acţiune educativ-preven- 
tivă. Din iniţiativa şi sub conducerea 
Consiliului municipal Mediaş al Fron
tului Unităţii Socialiste, a avut loo 
un simpozion dedicat cunoaşterii şi 
respectării legilor ţării.

Au participat In calitate de invitaţi 
pentru susţinerea unor referate în 
cadrul simpozionului, reprezentanţi ai 
Consiliului popular judeţean, ai Tri
bunalului şi ai Procuraturii judeţene 
Sibiu, precum şi din partea Miliţiei 
judeţului Sibiu.

Referatele prezentate au înfăţişat 
auditoriului printr-un bogat material 
faptio şi exemplificări cele mai im
portante aspecte privitoare la edu
caţia şi ocrotirea minorilor, rolul fa
miliei in societatea socialistă, necesi
tatea combaterii manifestărilor de pa
razitism social, indisciplinei în muncă, 
actelor de încălcare a ordinei şi li- 
niştei publice, unele aspecte legate de 
circulaţia rutieră, căile şi mijloacele 
de prevenire a accidentelor de a rcu 

ita nou sortiment 
de benzina obţinut de 
specialiştii de la Brazi
Colectivele Grupului industrial de 

petrochimie de la Brazi, împreună cu 
cel al Institutului de cercetări pentru 
chimizarea ţiţeiului „Petrochim“ _ din 
Ploieşti, a pus la punct tehnologia de 
fabricaţie a unui nou sort de benzină 
cu proprietăţi îmbunătăţite. Noul de
rivat de ţiţei are peste 100 octani şi 
este utilizat pentru motoare grele de 
mare turaţie.

Specialiştii de la Brazi au pregătit, 
totodată, tehnologia de obţinere din 
materie primă indigenă a unor sub
stanţe pure şi hidrocarburi aromatice 
ce intră în componenţa unor diverse 
produse chimice.

Apreciate pentru competitivitate, 
produsele realizate la Brazi sínt soli
citate pe pieţele a aproape 60 de ţări 
di* lume. Partenerilor comerciali li 
s-au alinia® recea® noi firme din An
glia, Elveţia şi S.0.A. Anul acesta li
vrările îa export ale grupului vor de- 
căşî pa 80 îa tută pa cele din 1972.
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laţie, precum şi unele îndatoriri şi 
obligaţii cetăţeneşti referitoare îa 
actele de identitate, procedura schim
bării domiciliului şi a reşedinţei.

în încheierea simpozionului, partici
panţilor le-au fost oferite spre vizio
nare filmele de scurt metraj „Să 
treacă vara", „Ba ce te-ai gîndlt?“, 
„Cuţitul“ şi „Noi, tinerii“, toate inte- 
grîndu-se armonios în tematica sim
pozionului.

U. MUREŞANU

Imagina din sectorul 
cu autoservire, recent 
amenajat, din cadrul 
magazinului alimentar 
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Plenara Consiliului judeţean 
al organizaţiei pionierilor

^Vineri după-amiază, în sala festi
vă a Şcolii generale nr. 1, a avut 
loc Plenara extraordinară a Consi
liului judeţean al organizaţiei pio
nierilor. La lucrările plenarei au 
participa® tovarăşii loan Prici, se
cretar al Comitetului judeţean de 
partid, Virgiliu Radulian, preşedin
tele Consiliului Naţional al Organi
zaţiei Pionierilor şi Alexandru Ga
lea, inspector general la Inspectora
tul şcolar judeţean.

Plenar* a hotărh eliberarea to
varăşului loan Popa din funcţia de 
preşedinte al Consiliului judeţean al 
organizaţiei pionierilor, pentru în
călcarea normelor eticii şi echităţii 
socialiste.

In funcţia de preşedinte al Con
siliului judeţean al organizaţiei pio
nierilor a fost aleasă profesoara Ana 
Vintilă.
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Activităţi 
la Student-club

Miercuri, 14 martie, în sala Student- 
clubulud a avut ioc o acţiune orga
nizată de comisia culturală a asociaţiei 
studenţilor care a inclus un moment 
poetic, rubrica de cadouri muzicale, şi 
un micro-recital — Richard Dandel. A 
participat anul II englezi în întregime, 
alături de un număr de invitaţi di* 
ceilalţi ani de studiu. Tinereţea, dan
sul şi buna dispoziţie au adus succes

acţiunii, care sperăm să devină o tra
diţie.

Vineri, 16 martie, ora 16, în sala 
Student-clubului s-a inaugurat seria de 
audiţii de muzici clasică. Prima şedin
ţă a ciclului organizat de. comisia cul
turală a A.S. a avut în program Vival
di — „Anotimpurile“. Acţiunea s-a 
bucurat de participarea unui număr 
mare de studenţi.

Preparate medicamentoase 
de mare eficacitate

La Institutul de medicina şi farma
cie din Cluj au fost realizate şi experi
mentate cu succes o seamă de preparate 
medicamentoase de mare eficacitate. 
Intre altele, s-au obţinut cîteva reţete 
de alifii cu imunoglobuline şi rivanolat 
de albumină, medicamente care grăbesc 
vindecarea unor boli de piele, arsuri, 
răni. A fost pusă la punct, de aseme
nea, tehnologia de fabricare a granu

lelor expandate cu conţinut de calciu, 
fosfor, vitamina D2 şi vitamina C şi 
s-a definitiva® reţeta unui sirop polivi- 
tamimzat. Tot în institutul clujean a 
fost elaborată o metodă de obţinere a 
substanţelor aromate din fructe. Din 
frunzele de nuc s-a reuşit să se extragă 
o substanţă nouă, cu uni puternic efect 
insecticid şi insectifug.

(Agerpres)

Corespondenţă
ELENA VOICU — Sibiu, str. Xe- 

nopol 1. Careul ce ni l-aţi trimis, in
titulat „De toate“, nu corespunde exi
genţelor publicistice. Vă îndrumăm să 
studiaţi materialele de specialitate, să 
citiţi revista „Rebus“.

GHEORGHE POPEICA — Mediaş, 
cartierul Gura Cîmpului. Pentru a da 
un anunţ la „Mica publicitate*, vă 
întocmiţi textul dorit şi împreună cu 
mandatul poştal, cu suma cuvenită a- 
pariţiei, îl trimiteţi pe adresa redacţiei 
(Sibiu — str. Octombrie roşu 2). Ta
rifele, pe fiecare cuvînt, sínt următoa
rele: PIERDERI — 1 leu; CERERI DE 
SERVICIU — 1,50 lei; MEDITAŢII, 
ÎNCHIRIERI sau ANUNŢURI DE 
FAMILIE — 2 lei; OFERTE DE SER
VICIU sau SCHIMBURI DE LOCUIN
ŢE — 2,50 Iei; VÎNZARI — CUMPĂ
RĂRI şi DIVERSE — 3 lei. Dacă do
riţi ca anunţul să apară cu majuscule, 
tariful se majorează cu 25 la sută, iar 
în chenar cu 50 la sută pentru fiecare 
cuvînt.

ARCADIE MIRON — Sibiu, str. 
Gladiolelor 15, bloc 2. La cele sem
nalate de dv. în legătură cu bruiajul 
produs televizoarelor de către unele 
utilaje în funcţiune la întreprinderea 
„Flamura roşie“, conducerea unităţii 
ne asigură că nu peste mult timp si
tuaţia va fi rezolvată. „Am angrenat 
un colectiv de specialişti din cadrele 
întreprinderii care să studieze cu 
minuţiozitate posibilităţile de elimi
nare a deranjamentelor exterioare 
produse de maşinile noastre de 
înaltă frecvenţă şi se pare că so
luţiile găsite vor rezolva în fina] 
doleanţele justificate ale cetăţenilor. 
Pînă atunci ne vom strădui să uti
lizăm maşinile tn cauză (deci şl tn 
schimbul II) numai în situaţii deose
bite".

PETRU WAGNER — Sibiu, str. 
Turnului t. Cu privire Ia întîrzierea 
reparării aparatului dv. de radio, 
conducerea cooperativei meşteşugă
reşti „Tehnica noua" ne încunoştin- 
ţează că vinovată de această situaţie 
se face salariata Victoria Onlţă care 
a întîrziat întocmirea actelor de eli
berare a unor piese din magazie. 
Pentru această abatere V. O. a fost 
sancţionată cu MUSTRARE PUBLICĂ 
— la care contribuim şi noi prin 
publicarea acestor rlnduri.

(G. S.)

Veşti din cooperativele agricole
Ţăranii cooperatori din judeţul 

nostru întreprind ample acţiuni me
nite să contribuie la realizarea sar
cinilor economice pe acest an In 
toate sectoarele de activitate. Re
dăm cîteva secvenţe din activitatea 
Ia zi:

•  Ingrăşătoria de porci a coope
rativei agricole din Şelimbăr şi-a 
prevăzut să livreze în acest an la 
fondul de stat 1030 porci graşi. în 
vederea realizării obiectivului pro
pus au fost luate măsuri privind a- 
sigurarea necesarului de furaje la 
nivelul sporului de creştere în gre
utate planificat. în primele două 
luni, din acest sector au fost livraţi 
85 porci, depăşind fiecare 100 kg 
iar de la ferma de taurine s-au pre
dat la fondul de stat peste 12 tone

•  In vederea realizării unor pro
ducţii sporite de lapte şi carne, con
siliul de conducere al cooperativei 
agricole din Retiş acţionează în di
recţia asigurării unei puternice baze 
furajere. Astfel, pe cele 258 hectare 
cultivate cu trifoi şi lucerna s-au 
administrat în lunile ianuarie şi fe
bruarie peste 200 kg îngrăşăminte 
chimice la hectar. De asemenea, 
s-au întreprins unele acţiuni pentru 
îmbunătăţirea pajiştilor naturale. Pe 
o suprafaţă de 600 hectare păşune 
au fost executate curăţiri de mă- 
răciniş şi împrăştieri de muşuroaie. 
Urmează ca de îndată ce condiţiile 
permit, să se aplice îngrăşămintele 
chimice pe 300 hectare păşune.

» La cooperativa agricolă din 
Cîrţa se acordă o atenţie deosebită 
pregătirii în cele mai bune condiţii 
a producţiei din acest an. După cum 
ne informează Simîon Morar, pre

şedintele unităţii, s-au luat măsuri 
pentru fertilizarea suprafeţelor de te
ren destinate culturii de cartofi ia 
vederea depăşirii producţiei planifi
cate de 20 tone la hectar. In acest 
scop au fost transportate în cîmp 
1 400 tone îngrăşăminte naturale şi 
s-au aplicat 15 tone îngrăşăminte 
chimice. Materialul semincer este 
asigurat, numeroşi cooperatori luînd 
parte Ia selectatul cartofilor.

•  Şi la cooperativa agricolă din 
Merghindeal se fac Intense pregătiri 
pentru campania de primăvară. Pen
tru ridicarea gradului de fertilitate 
a solului s-au transportat în  cîmp 
2100 tone îngrăşăminte naturale şi 
au fost aplicate importante cantităţi 
de îngrăşăminte chimice. Deşi in 
condiţii destul de grele, mecaniza
torii au trecut la executarea arătu-
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rilor pe 
toamnă.

suprafeţele rămase din
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DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE)

18 MARTIE CINEMA
•  Se împlinesc 150 de ani de ia 

naşterea lui Constantin D. Aricescu, 
istoric şi publicist, participant ia  re
voluţia de la 1848 din Ţara Româ
nească (m. 1885).

•  90 de ani de la naşterea proza
torului Carol Ardeleanu, care a des
cris condiţiile grele de viaţă ale 
clasei muncitoare In timpul regimu
lui burghezo-moşieresc (m. 1949).

•  1871 — Franţa — Proclamarea 
Comunei din Paris.

#1844 — S-a născut compozitorul 
N. A. Rimski-Korsakov (m. 1908).

SIBIU: PACEAI Poliţia mulţumeşte 
(orele 9,00| 11,30; 14,00; 16,15; 18,30; 
21,00); ARTA, Frumos, onest, emi
grat In Australia (orele 9,30; 11,45; 
14,00; 16,15; 18,30; 20,45); TINERETU
LUI) Baltagul (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30) 18,30; 20,30)) INDEPENDENŢA i 
E o poveste veche (orele 11,00) 14,30;
16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: 
Intrarea liberă la ofiţerul stării civile

(orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,09 şi
20,00),

MEDIAŞ: PROGRESUL) Zestrea (o- 
rele 9,00| 11,15) 14,00) 16,30) 19,00)
21,15)) TINERETULUI) Dă-i înainte 
cowboy (orele 10.00; 16.30; 18.30) 20,30). 
Í. B. CARAG1ABE: Aventuri la Ma
rea Neagră, seriile I şi II (orele 10,00) 
14,00 şi 18,00).

C1SNAD1E: POPULAR) Vacanţă la 
Roma (orele 11,00) 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: 20 000 d« leghe 
sub mări (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că) vreme frumoasă cu cerul variabil, 
mai mult senin noaptea, Vlntul va 
sufla slab din sectorul sud-estic. Mi
nimele vor fi cuprinse Intre minus 
3 şi minus un grad, iar maximele 
vor oscila fstre 4 al 6 grad*. Cadru din filmul E O POVESTE VECHE

Cu miinile curate (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPUBAR: Să cum
părăm o maşină de pompieri (orele 
10,00} 15,00; 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: 19 feta şi nn 
marinar (orele 17,00 şt 20,00).

BAZNA-BAI: Trafic (orele 17,00 şl 
19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST; 
Balada lui Cable Hogue (orele 17,00 
şi 19,00).

TELEVIZIUNE
8,00 1— Gimnastica pentru toţi. 

8,15 — Pentru sănătatea dv. 8,30
— Cravatele roşii. 10,00 — Viaţa 
satului. 11,10 — Omul şi muzica 
Iui — Witold Lutoslawski. 12,00 — 
De strajă patriei. 12,30 — Emi
siune în limba maghiară. 14,00 — 
„360 de grade*. 17,15 — Film se
rial pentru tineret. Pierduţi in spa
ţiu — Episodul XXI — „Lansare 
in spaţiu*. 18,00 — CSntare pa
triei — Concurs coral interjude- 
ţean. 19,20 — 1001 de seri. 19,30
— Telejurnal — Săptămîna politică 
internă şi internaţională in ima- 
t ini. 20,10 — Reportajul săptă- 
niînii — Incursiuni in viitor. 20,30
— Film artistic: „Cazul C. L.“ — 
producţie a studiourilor ceho
slovace, 22,05 — Vedete aia c!n- 
tecuiui la Bucureşti — The Gol
den Gate Quartet. 22,30 — Tele
jurnal. 22,40 — Duminică sportivă.

î n t r e p r i n d e r e a  \
poligrafică Sibiu î

organizează concurs pentru ocuparea postului de j
j — şef serviciu financiar, j

în ziua de 1 aprilie 1973. \
Informaţii biroul personal, telefon 1 25 30, interior 6. \

\ Şantierul de izolaţii 
S Braşov
I str. Zizinului 78,
%
I angajează: j

— gestionar — şef depozit materiale 
la lotul Sibiu.

S încadrarea conform H.C.M. 914/1968 şi Legii nr. I 
S 12/1971. j

Informaţii la telefon 3 16 34 sau 3 15 41, Braşov, j

i

T.A.P.L. Sibiu
ANGAJEAZĂ :

— 1 inginer constructor sau arhitect pentru func
ţia de şef serviciu investiţii

— ospătari şi barmani.
Doritorii se vor adresa la compartimentul personal 

al întreprinderii din Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4.

!]
V 
\

)
u . ,

Fabrica de cuţite Ocna Sibiului
angajeaza prin concurs:

— planificator principal la serviciul plan (bărbat), ţ
Condiţii de studii şi stagiu conform H.C.M. 914 şi S 

Legea nr. 12. _J

VA

întreprinderea
de industrializare a laptelui

reaminteşte crescătorilor de animale că achiziţionează 
în toate localităţile judeţului CHIAGURI NATU
RALE, respectiv stomace de miei, iezi şi viţei sacrifi
caţi în perioada de lactaţie.

Preţul pînă la 20 lePbucatä.
Se achiziţionează stomace provenite de la miei, iezi 

şi viţei care s-au hrănit cu lapte fără nici un alt adaus 
natural sau artificial în afara cantităţii de sare nece
sară pentru conservare.

Plata chiaguriîor se face pe loc, în momentul pre
dării.

Numele achizitorilor şi locurile unde pot fi predate 
se găsesc afişate în toate localităţile la sediul consiliilor 
populare şi la centrele de colectare a laptelui.

I
ii
Ü
i
i

i
1
I
ii ij 
i 
i i 
Í i 
i 
i i 
i

Direcţia judeţeană de poştă 
şi telecomunicaţii Sibiu

str. 1 Mai 14,
angajează:

— revizor contabil.
Angajarea conform Legii nr. 12/1971.

O . C . L. P. P .  Sibiu
— oferă spre contractare trei garsoniere 

în municipiul Mediaş, str. Tăbăcarilor.

Uzina de piese auto Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ :

— şefi depozite.
Condiţiile de încadrare conform Legii 12/1971.

m~A!
ţ

Mica
PIERDUT diplomă absolvire şcoala 

pedagogică Sibiu, pe numele Ştefani 
Roswitha, Sibiu, str. Gheorghe Dima 
11. Aducătorului ofer bu*ă recom
pensă.

CEDEZ garsonieră, Gheorghiu-Dej, 
bloc turn, etaj II, doresc ceva mai 
mare, prefer central. Informaţii telefon 
2 34 74.

VÎND urgent sufragerie, stil baroc, 
eu pendulă. Mediaş, str. Viitorului 50.

OFER Mediaş, apartament central, 
doresc cameră Sibiu. Informaţii Sibiu, 
telefon 143 60, orele 16—21.

VÎND Mercedes 180 
Bulevardul 23 August nr,

Diesel. Sibiu, 
, 8.

VIND casă familială, 
str. Primăverii 9 (cartier

liberă. Sibiu, 
Lazaret).

VIND casă familială, 
nieră sau apartament cu 
foa 1 10 93.

doresc garso- 
chirie. Tele-
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Acţiuni de îmbogăţire 
a patrimoniului şi de 

popularizare a colecţiilor
— Interviu cu tovarăşu l M. I. Doltu, conducătorul in stitu ţie i —

— Tovarăşe Doltu, ce a Însemnat 
anul 1972 pentru instituţia pe care 
a conduceţi?

— După pregătiri minuţioase am' 
putut redeschide, Intr-o formă com
plet reorganizată, expoziţia de bază, 
care oferă vizitatorilor cea mai com
pletă şi modernă prezentare din ţară 
a sistematicii lumii animale. Am 
mai deschis, după cum ştiţi, In ul
timele zile ale anului şi un original 
punct muzeistici expoziţia permanen
ta de istorie a farmaciei, care com
pletează în chip fericit profilul insti
tuţiei. Anul care a  trecut a mai 
însemnat şi iniţierea unui amplu dia
log cu publicul vizitator.

— Ce Întreprindeţi în prezent pen
tru atragerea unui număr cit mai 
mare de vizitatori?

— Cercetarea ştiinţifică şi valori
ficarea rezultatelor ei, pe de o parte, 
şi îndeplinirea funcţiei instructiv-e- 
ducative a muzeului, pe de alta — 
sínt cele două laturi inseparabile ale 
activităţii noastre.

— V-aş ruga să vă referiţi pe scurt 
la amîndouă. . .

— In ceea ce priveşte prima parte, 
aş menţiona Intîi că lucrăm la pre
gătirea celui de al 18-lea volum de 
„Studii şi comunicări“, care va cu
prinde rezultatele cele mai intere
sante ale cercetărilor întreprinse pe 
teren de specialiştii şi colaboratorii 
noştri, privind flora şi fauna din zona 
Sibiului, efectele fenomenului de po
luare asupra echilibrului ecologic etc.

Aş aminti, de asemenea, despre o 
cercetare mai amplă, întreprinsă la 
iniţiativa Consiliului culturii şi edu
caţiei socialiste, privind prezenţa şi 
migraţia d iferite lp r, specii de păsări 
din ţara noastră.

— Un fel de recensămînt ornitolo
gic?

— Da, am putea-o numi aşa, deşi 
obiectivele ei sínt mai largi. Specia
liştii noştri vor avea o contribuţie 
considerabilă la efectuarea acestor 
studii, întrucît datele şi informaţiile 
culese de ornitologii din întreaga ţa

ră vor fi transmise la Sibiu şi pre- 
■ lucrate la noi.

— Veţi pleca şi in acest an in 
Deltă?

— Eu personal nu, dar colegii mei 
vor continua in mai-iunie cercetă
rile începute In acest „paradis al 
păsărilor“, unde s-au descoperit şi 
unele exemplare de „rara avis“ (bi
neînţeles, In sensul propriu al expre
siei). Prima „expediţie“ am iniţiat-o 
acum doi ani, cu un scop practic: 
completarea expoziţiei de sistematică 
cu material faunistic din Deltă. Con
tinuăm cercetările, întrucît s-au do
vedit deosebit de necesare sub ra
port ştiinţific, dar şi în ceea ce pri
veşte nevoia unor materiale ilustra
tive atractive. . .

— Aţi şi ajuns cu aceasta, ia cea 
de a doua latură a activităţii d v .. . .

— Exact. Diapozitivele şi filmele 
făcute pe cel mai „tînăr“ pămînt al 
ţării oferă cel mai bun material pen
tru  susţinerea conferinţelor noastre 
de popularizare. Cu ajutorul lor, or
ganizăm un fel de lecţii-ghidaje, pe 
temele sugerate de noi sau cele ce
rute de profesorii de specialitate. 
Orice problemă, cit de aridă, poate 
fi prezentată astfel într-un mod plă
cut şi, sperăm, eficient. De asemenea, 
toate conferinţele noastre — şi ^u 
fost peste 30 numai în primele luni 
din acest an — le ilustrăm cu pro
iecţii.

In cadrul acţiunilor programate de 
„Tribuna Astrei“ am organizat o ex
poziţie itinerantă pe tema „Evoluţia 
lumii animale“, care va poposi în 
numeroase comune. Este şi un pri
lej pentru profesorii de ştiinţe na
turale de a se folosi de un foarte 
divers material diţjaptţc.

Aş dori să consemnaţi neapărat că 
am scos un set de cărţi poştale cu 
imagini ale celor mai frumoase exem
plare din muzeu, care se bucură de 
un neaşteptat succes şi că pregătim 
pentru tipar un ghid complet al ex
poziţiilor noastre, ilustrat cu nume
roase fotografii care va vedea lumina 
tiparului încă in acest an.

L. NICOLESCU

353. Andre Chéron
„^’Illustration“, 1936

Tema Dresda
Această temă, inventată de Fr. Pa- 

titzsch, are o dublă caracterizare: 1) 
substituirea unui apărător rău prln- 
tr-unul bun şi 3) introducerea In 
Joe a primului prin  devierea celui 
de-al doilea.

In poziţia iniţială, o figură nea
gră (A — apărător bun) poate para 
cu succes ameninţarea albului din 
cursa tematică (plan principal). î- 
deea esenţială a temei Dresda constă 
în a obliga pe negru să substituie 
apărătorul A prin apărătorul rău (B), 
care, deşi va fi In măsură să pareze 
ameninţarea tematică, va crea un 
efect negativ permiţlnd albului să 
dea un mat nou.

Există trei tipuri diferite, caracte
rizate prin maniera cu care se ope
rează substituirea apărătorului bun A 
prin cei rău — B.

ba tema Dresda, tip Palitzsch, apă
rătorul A este eliminat prin propria 
sa deplasare (deviere), însoţită de in
troducerea In joc a celui de-al doilea 
•părător B.

Dezlegaţi miniatűr« din dreapta 
(sus), indicînd a tît planul principal, cit 
şi cel premergător care provoacă de
vierea apărătorului A (6 puncte).

*X (3+4)
(va urma)

Dezlegarea problemei 350: Albul dis
pune de două jocuri de probă, consti
tuind două planuri principale care 
eşuează după cum urmează: 1. Cdo!? 
(am.2.C:c7x) Dg3! 2.? şi 1.CÍ5!? 
(am.2.C:g7x) Dali 2.? De aceea, albul 
recurge la un plan premergător — 
l.Nc3! (nebunul ia sub control cîmpul 
e5 şi ameninţă 2.Cd8x). Ameninţarea 
creată poate fi respinsă în două mo
duri: prin devierea damei negre — 
1 ... .D;c3, după care albul revine la 
primul plan principal — 2.Cd5(am.3.C: 
c7x), obligînd D să autoblocheze 
cîmpul e5 — 2 . . . .  De53.Cd8x, sau 
prin capturarea nebunului cu a doua 
figură neagră — 1 ... .T:c3, după ca
re albul revine la al doilea plan prin
cipal — 2.Cf5(am.3.C:g7x), provocînd 
şl de data aceasta efectuarea mutării 
fatale 2---- De5 (Dai??) 3.Cd8x.

Rezultă deci că Del este figura A, 
iar Te3 — figura B, de asemenea — 
prima variantă realizează tema „Ro
mană“, iar cea de a doua — tema 
„Hamburg“.

A. F. I.

s mm i
gg Cercul literar .Mihail Sadoveanu“ 

de la Liceul de culturi generali nr. 2 
din Miercurea Ciuc a intrat in pose
sia unui manuscris sadoventaa inedit. 
Manuscrisul, dăruit recent cercului de 
soţia povestitorului, conţine un mesaj 
adresat pionierilor din ţara noastră de 
Mihail Sadoveanu. Conţinutul acestui'' 
mesaj, necunoscut pînă acum, care se 
presupune că a fost scris cu 20 de 
ani în urmă, reflectă patriotismul fier
binte, marea dragoste pe care marele 
clasic al literaturii româneşti o purta 
tinerei generaţii.

■  Primele încercări de a transforma 
Oltul într-un rîu navigabil datează 
din anul 1868. Pentru operaţiile de 
drenaj, autorităţile timpului l-au an
gajat pe inginerul Carol Novac din 
Brezoi să construiască vasele necesare. 
Tot el a întocmit şi proiecte pentru 
canalizarea rîului. Lucrările au înce
put în luna noiembrie a acelui an şi 
au continuat pînă în luna martie, 
cînd au fost sistate. Ele au avut ca 
efect transformarea, în cale naviga
bilă, evident destul de rudimentară, a 
porţiunii Rm. Vîlcea—Rîureni. Acest 
drum de apă n-a fost însă folosit nici
odată.

H  In apropiere de localitatea Pe-
cica, din judeţul Arad, există o pădure 
considerată miracol al naturii. Vege
taţia luxuriantă se află aici într-o 
continuă luptă cu solul nisipos, căruia 
îi răpeşte mereu terenul, fenomen in
vers faţă de comportarea obişnuită a 
plantelor care vin în mod obişnuit în 
contact cu ariditatea şi uscăciunea ni
sipului. Odată ce a pus stăpînire asu
pra terenului, vegetaţia se dezvoltă 
nestingherit. Cresc aici arbori înalţi, 
înconjuraţi de plante agăţătoare. Va
rietatea mare a speciilor intîlnite, ase
muiesc această pădure cu cele din 
Delta Dunării. Potecile şerpuiesc prin
tre stejari de luncă, plopi, ulmi, fra
sini, păducei, sîngeri şi corni, printre 
viţele sălbatice, hamei şi curpen. Tot 
ca o curiozitate amintim că pe un 
braţ al Mureşului din această zonă 
cresc nuferi.

■  Peştera vintulul din defileul 
Crişului Repede este considerată a fi 
cea mai lungă din ţara noastră şi una 
dintre cele mai mari de pe continen
tul european. De curînd, o expediţie 
ştiinţifică a efectuat o călătorie în la
birintul subteran, de o frumuseţe mi
rifică. Cu acest prilej, speologul ama
tor Emil Komives a stabilit un record, 
parcurgînd 18 km de galerii.

In galerii, itrăbătute de cursuri de 
apă subpămîntene, cercetătorii D. Co- 
man şi I. Viehmann, de la Institutul 
de speologie, şi A. Moţiu, de la labo
ratorul de mineralogie al Universităţii 
din Cluj, au descoperit depuneri mi
neralogice necunoscute, a căror stu
diere este în curs.

gg Gheorghe Asachi este socotit a fi 
şi unul dintre primii cronicari spor
tivi din ţara noastră. Marele cărturar 
recomanda adesea cititorilor gazetei 
„Albina românească“, sa practice 
educaţia fizică. Intr-un număr al 
acestei cunoscute publicaţii ieşene, 
publicat la 3 iunie 1837, scria: „S-au 
pregătit aici la Copou un aşezămînt 
numit sîneţărie, de la vechiul cuvînt 
moldovenesc sîneaţă, ce însemnează 
puşcă. Cursul acestor îndeletniciri va 
începe în 6 iunie, după toată rînduiala 
urmată pentru acest fel de aşezămîn- 
turi“. Textul, nesemnat, aparţine, fără 
îndoială, lui Asachi, care, după cum 
se ştie, scria informaţiile şi articolele, 
le culegea în zeţărie, cu litere îngri
jite, Ie pagina şi le corecta singur. 
Scurta notă marchează, desigur, mo
mentul apariţiei gazetăriei sportive îa 
ţara noastră.

Cantitatea abundentă de zăpadă căzută in aceste zile in întreaga (ară a dat 
de furcă şi celor care aveau în sarcină deszăpezirea drumului spre staţiunea 
Păltiniş, Două buldozere, lucrind in schimburi, (dintre care unul asigurat de ' 
ion Bamfiloiu), dislocă importante cantităţi de zăpadă, de peste 1 metru 1 

înălţime, eliberînd drumul de acces pentru autovehicule

Ursuleţii s - a u  n ă s c u t  
~n c a p t i v i t a t e

Pentru personalul grădinii zoolo
gice din Sibiu, ziua de 6 ianuarie 
1973 avea să devină o dată me
morabilă: după 10 ani, o ursoaică 
a dat naştere la doi pui -  fapî 
destul de rar la animalele din a- 
ceastă speţă ţinute în captivitate. 
Crescuţi de mama lor pînă la 
vîrsta de 6 săptămînî, dinlr-o dată 
-  în mod inexplicabil -  aceasta 
i-a respins. Pus în încurcătură, per

sonalul grădinii zoologice s-a vă
zut nevoit să „adopte" puii, hră- 
nindu-i cu lapte vitaminizat. După 
o perioadă critică, în care unul din 
pui, care s-a îmbolnăvit a supor
tat vitejeşte tratamentul cu anti
biotice, iată-i pe SORIN şi CĂTĂ
LIN (căci aşa se numesc „odra
slele”) la vîrsta de 10 săptămini 
beneficiind de o bună îngrijire din 
partea personalului. Deocamdată

greutatea lor individuală este de 
3,5 kg. In perioada de maturitate 
insă, ursul carpatin poate atinge 
chiar 350-400 kg.

In fotografie: îngrijitoarea Kris
tina Gross — mama „adoptivă“ -  
oferind „băieţilor", în continuare, 
cu biberonul, porţia zilnică de 
lapte.

Text şl foto: FRED NUSS
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Carnet
PROCEDEU NOU

Institutul do proiectări şi cerce
tări pentru industria metalelor ne
feroase a brevetat un nou procedeu 
pentru separarea plumbului, cu
prului şi zincului din concentratele 
sulfuroase de zinc cu un conţinut 
ridicat de cupru şi din concentratele 
sulfuroase cu compoziţie, de ase
menea, crescută în plumb şi zinc.

BREVETUL NR. 54 872

Brevetul cu nr. 54 872 a fost a- 
tribuit unui dispozitiv pentru ali
mentarea cu reactivi lichizi în pro
cesele de preparare a minereurilor. 
Acesta poate fi realizat din lemn 
sau alte produse neatacabile de reac
tivii respectivi. Noua invenţie se 
aplică cu bune rezultate în între
prinderi miniere.

PLACI FIBROLEMNOASE

Nomenclatorul de fabricaţie »1 
Combinatului pentru exploatarea şi 
industrializarea lemnului din Su
ceava s-a mărit cu un nou produs: 
plăcile fibrolemnoase melaminate pe 
ambele părţi. Realizate în premie
ră, în ţara noastră, noile plăci au 
o durabilitate mult sporită şi pot fi

fabricate într-o gamă coloristică va
riată. Ele pot înlocui lemnul în 
procesul de producţie al unor fa
brici de mobilă, în construcţia in
terioară a vapoarelor de călători, 
pentru cabine telefonice etc.

AGREGAT DE MARE 
CAPACITATE

Un nou agregat de mare capaci
tate a fost realizat de constructorii 
Combinatului siderurgic Hunedoara.

Noul agregat —_ maşina de tur
nat fontă pe bandă — are o capa- 
citate_ de producţie de 160 tone ca
lupuri de fontă pe oră.

COMPLEX MECANIZAT

Un colectiv al Institutului de cer
cetări şi proiectări de huilă din Pe
troşani a realizat un complex me
canizat destinat susţinerii în abata
je-

Noul utilaj, care este executat la 
Fabrica de stîlpi hidraulici din Vul
can, va asigura realizarea unei pro
ductivităţi de aproape 20 tone pe 
post, adică de patru ori mai mare 
decît cea realizată prin metoda cla
sică.

(Agerpres)
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a n e c d o tic
(Din culegerea „Oameni celebri în 1001 de 

GH. LAZÄROIU)
anecdote“ alcătuită de

Dacă va fi invers ? Explicaţia
O doamnă de o rară frumuseţe 

i-a spus odată scriitorului englez 
George Bernard Shaw (1856—1950):

— Ce pereche potrivită am fi 
noi doi. Gîndeşte-te, un copil care 
să aibă inteligenţa dumitale şi fru
museţea mea!

— Ar fi grozav, dar mi-e frică, 
totuşi — i-a răspuns celebrul dra
maturg. Cine-mi garantează că nu 
va avea frumuseţea mea şi inteli
genţa dumitale?

Saint-Amant, poet francez din 
sec. XVI, se găsea într-o zi într-o 
societate unde văzu pe cineva cu 
părul negru şi barba albă. Acest 
contrast păru bizar celor prezenţi 
şi cum nimeni nu şi-l putea expli
ca, Saint-Amant zise:

— E foarte posibil că acest domn 
osteneşte mai mult cu maxilarele 
decit cu capul.

Pe
Replică

umeri şi m cap

Un tînăr atenian vrînd să-1 ia în 
derîdere pe cel mai înţelept dintre 
filozofii Greciei antice, Sperate 
(470 — 399 î. e. n.), îi adresă ur
mătoarea întrebare:

— înţelepţii spun că dacă vezi 
treclnd un gînditor ilustru, trebuie 
să-l saluţi cu tot respectul. Dar ce 
trebuie să faci dacă vezi trecînd îm
preună un înţelept şi un palavra
giu mărginit, prost şi îngîmfat?

— Depinde de localnici şi de o- 
biceiurile lor — răspunse filozoful. 
Hai să trecem împreună prin pia
ţă şl vom vedea comportarea oame
nilor.

Un ofiţer superior se prezentă la 
contele de Soubisse pentru a cere 
mîna unei nepoate orfane pe care 
o creştea bătrînul aristocrat. Şi fi
indcă tutorele ezita, pretendentul a- 
junse, în cele din urmă, la tiltimul 
argument:

— Am o carieră strălucită — zise 
el — sínt tînăr, dar sínt ofiţer su
perior —

Şi ducînd mîna la epoleţi, încheie 
cu mîndrie:

— Vedeţi ce este aici! . . .
— Da! — răspunse contele. Pu- 

nîndu-şi apoi degetul pe fruntea o- 
fiţerului, adăugă:

— Dar nu văd ce-i aici!

Spuma ocroteşte 
semănăturile

In Canada se fabrică un nou tip 
de spumă capabilă să ocrotească se
mănăturile în cazul unui îngheţ ne
aşteptat. Ea poate proteja semănă
turile timp de 24 de ore la un ger 
de minus 12 grade. Noul produs, 
asemănător cu spuma folosită la 
stingerea incendiilor, este fabricat 
din substanţe proteinice în stare li
chidă, nu este toxic şi se evaporă 
în 48 de ore. Acest preparat este 
fabricat în Marea Britanie, pentru 
apărarea căpşunilor, în perioada de 
înflorire, precum şi a culturilor le
gumicole.

Specialiştii din agricultură consi
deră că spuma folosită drept mij
loc de apărare împotriva frigului 
va înlocui în curînd paiele.
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c u v i n t e  î n c r u c i ş a t ă

T o t  p e  d r u m . . .
ORIZONTAL: 1. Ajutor între mecanici; 2. Cînd face 

ca trenul. 3. Diminutiv feminin — Schimbă direcţia tre
nului (pl.). 4. La sigiliu ! — Personaj la „Mioriţa". 5. 
Arde ca lichidul de frînă — Dublu. 6. Vagoanele pe 
dinăuntru. 7. Pronume — Apărute. 8. Folos — O sin
gură linie — Avantaj. 9. Dau peste cap — După uşă ' 
10. Adus de bună voie — Anotimpul paraseînteilor.

VERTICAL: 1. Strigătură. 2. M ers... uniformizat. 3. 
tn gara pustie — Sere! 4. Bună la ace —- Cămaşă rustică 
— Echipă sportivă arădeană. 5. Negaţie — Rasă ovină. 
6. Ţuici olteneşti — Miner. 7. Ultimele la trenări! — 
Instrument muzical — Nord-Vest. 8. Ieşită de pe linie. 
9. Pe ace! — înapoi la gara iniţială. 10. Pe veci (fem. 
pl.) — Ia  intrarea în vagon.

Prof. NICOLAE SUCIU
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LUNI, 19 MARTIE
17,30 — Curs de limbă franceză. — 

Lecţia a 46-a (reluare). 18,00 — Telex.
18.05 La ordinea zilei. Azi judeţul 
Constanţa. 18,20 — Căminul. 19,00 — 
Ecranul. 19,20 — 1001 de seri. 19,30
— Telejurnal. Cincinalul înainte de ter
men — cauză a întregului popor. 20,00
— Cîntecul săptămînii. 20,05 — Mai 
aveţi o întrebare? 20,45 — Roman 
foileton. Cîntec la apusul soarelui. — 
Dramatizare de Bill Craing. Ecraniza
re după romanul cu acelaşi titlu de 
Lewis Gibbon. Noul serial îşi plasea
ză acţiunea, în Scoţia, la începutul a- 
cestui secol. 21,35 — Revista literar- 
artistică TV. 22,35 — 24 de ore. 22,50
— Luminile rampei.

MARŢI, 20 MARTIE
9.00 — Teleşcoală. —• Biologie. 9,30

— Literatură română, 10,00 — Telex.
10.05 — Publicitate. 10,10 — Avan
premieră. 10,15 — Teleenciclopedia (re- 
:uare). 10,55 — Moment coregrafic cu 
Cristina Hamei. 11,18 — Telecinemate- 
ca pentru copii. Căpitanul. 12,25 — 
Cîntece şi jocuri populare. 12,45 — 52 
de iniţiative în 52 de săptămînî (re
luare). 13,00 — Telejurnal. 17,30 — 
Curs de limba rusă. Lecţia a 45-a (re
luare). 18,00 —Telex. — 18,05 — Pu
blicitate. 18,10 — Steaua polară. 18,40
— Universitatea TV. 19,20 — 1001 
de seri. 19,30 — Telejurnal. 20,00 — 
Cîntecul săptămînii. 20,05 — Reflector.
20,20 — Seară de teatru. Moartea gu
vernatorului — de Leon Kruczkowski. 
21.55 — Poşta TV. 22,10 — 24 de 
ore. — Contraste în lumea capitalului.
22,30 — Gala maeştrilor. Petre M u 
teanu.

MIERCURI, 21 MARTIE
9.00 — Curs de limba englezi. 9,30

— Micii mesteri mari. 10,00 — Telex.
10.05 — Ancheta TV (reluare). Con

r,

vieţuire. 10,45 — Film serial. Pe ur
mele lui Caplja. Episodul VIII — pro
ducţie a televiziunii iugoslave. 11,45 
— La ordinea zilei. Azi, judeţul Con
stanţa (reluare). 12,00 — Revista lite- 
rar-artistică TV (reluare). 13,00 — Tele
jurnal. 15,55 — Fotbal: Rapid Bucu
reşti — Leeds United, meci retur în 
sferturile de finală ale „Cupei Cupe
lor“. Transmisiune directă de la sta
dionul „23 August“. 17,45 — Curs de 
limba germană. Lecţia a 45-a (reluare). 
18,15 — Telex. 18,20 — Semnificaţii. 
Manifestul Comunist — operă de că- 
pătîi a marxismului. 18,40 — Pe-un 
picior de plai. 19,00 — Timp şi ano
timp în agricultură. 19,20 — 1001 de 
seri. 19,30 — Telejurnal. 20,00 _ — 
Cîntecul săptămînii. 20,05 — Teleobiec
tiv. 20,25 — Telecinemateca. Ciclul 
Ingrid Bergman. Vă place Brahms?
22,20 — 24 de ore. — România în 
lume. 23,00 — Stadion.

JOI, 22 MARTIE
9,00 — Curs de limba franceză. — 

Lecţia a 47-a. 9,30 — Prietenii lui 
Aşchiuţă. 10,00 — Telex. 10,05 j — Pu- 
blioitate. 10,10 — Steaua polară — c- 
misiune de orientare şcolară şi profe
sională (reluare). 10,40 — Meridiane 
literare (reluare). 11,00 — Campionatul 
mondial de hochei pe gheaţă — gru
pa B: S.U.A. — Japonia — Transmi
siune directă de la Graz. 13,15 —- Tele
obiectiv (reluare). 13,35 — Telejurnal.
16,00 — Teleşcoală. Chimie. 16,30 — 
Biologie. 17,30 — Emisiune în limba 
maghiară. 18,30 — Telex. 18,35 — Pu
blicitate. 18,40 — Muzica — emisiu
ne de actualitate muzicală. 19,05 —- 
Arta plastică. 19,20 —• 1001 de seri.
19,30 — Telejurnal. 20,00 — Cîntecul 
săptămînii. 20,05 — Concertul orches
trei simfonice şi al corului Radioiele- 
viziunii. 21,20 — Tinerii despre el 
InsisL Catedra as • »ovo«. 22,00 —

24 de ore. — Din ţările socialiste. 22,30
— Hochei pe gheaţă. — România — 
Austria (campionatul mondial grupa 
B). —înregistrare de la Graz.

VINERI, 23 MARTIE
9.00 — Curs de limba rusă. — Lecţia 

a 46-a. 9,30 — O viaţă pentru o idee. 
C. I. Parhon (II) (reluare). 10,00 —• 
Telex. 10,05 — Publicitate. 10,10 — 
Teatru scurt. Discurs pentru o floare
— de Paul Everac (reluare). 11,10 — 
Portativ ’73. 11,50 — Selecţiuni din 
emisiunea „Seară pentru tineret". 12,30
— Moment folcloric. 12,40 — Muni
cipalitatea răspunde bucureşteanului 
(reluare). 13,00 — Telejurnal. 16,00 —
17,00 .— Teleşcoală. — Matematică. — 
Literatură română. 17,30 — Curs da 
limba engleză. — Lecţia a 45-a (re
luare). 18,00 — Telex. 18,05 — Trage
rea Loto. 18,15 — Cum vorbim. 18,35 
:— La volan — emisiune pentru con
ducătorii auto. 18,50 — Teleconferinţă 
de presă. 19,20 — 1001 de seri. 19,30 
r -  Telejurnal. 20,00 — In cronica ta, 
ţară. 20,30 •— Marele Scott, (film ar
tistic). 22,10 — 24 de ore. 22,30 — Te- 
leglob: Irak. 22,50 — Cîntccele pe 
care le-am iubit.

SIMBATA, 24 MARTIE
9.00 — Curs de limbă germană — 

Lecţia a 46-a. 9,30 — A fost odată ca 
n iciodată... Teatrul poveştilor. 10,00
— Telex. 10,05 — Publicitate. 10,10
— Selecţiuni din emisiunea „Cîntaro 
patriei“. 10,40 — De vorbă cu gos
podinele. 11,00 — Selecţiuni din emi
siunea „Promenada duminicală“. 12,25
— Cărţi şi idei (reluare). 13,00 — 
Telejurnal. 16,00 — Telex. 16,05— In 
actualitate — şcoala. 16,20 — Muzică 
populară cu Maria Bararu. 18,15 — 
Ritm, tinereţe, dans. 19,00 — Ara 
peste timp. 19,20 — 1001 de seri.
19,30 — Telejurnal. 20,00 — Cîntecul 
săptămînii. 20,05 — 52 de iniţiative 
în 52 de săptămînî. 20,20 — Teleen
ciclopedia. 21,00 — Film serial Mannix. 
21,50 — întîmplări de sîmbătă spre 
dum inică... 22,30 — Telejurnal. 22,40
— Hochei ps gheaţă România — Ja
ponia (campionatul mondial — grupa 
BL înregistrare da b  Gras.
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Plenara Consiliului Naţional pentru Educaţie Fizică şi Sport
Sîmbătă, * avut loe ti* Capitali ple

nara Consiliului Naţional pentru Edu
caţie Fizică şi Sport, care a dezbătu* 
problemele mişcării sportive In lumi
na recentei Hotărîri * Plenarei C.C. 
al P.C.R. cu privire îa dezvoltarea 
eontinuă * educaţiei fizice şi sportului.

La lucrările plenarei au participat 
tovarăşii Paul Niculescu-Mizil, Gbeor- 
ghe Pană, Emil Drăgănesou, Petr* 
Blăjovfci, membri ai C.N.E.F.S., 
reprezentanţi ai conducerii fede
raţiilor şi cluburilor sportive, ai 
organelor centrale şi organizaţiilor de 
«tat şi obşteşti, care au sarcini îa  a- 
eest domeniu, cadre didactice de spe
cialitate, antrenori, sportivi, aiarişti» 
alţi invitaţi.

Au luat cuvîntMÎ numeroşi partici
panţi la plenară, care au analizat p# 
larg problemele majore ale mişcării 
sportive. Vorbitorii şi-au manifestat 
totala lo t adeziune îa Hotărârea Plena
rei C.C. al P.C.R. cu privire la dez
voltarea continuă a educaţiei fizice şt 
sportului.

In încheierea discuţiilor a luat cu
vântul tovarăşul Gheorghe Pana.

Plenara C.N.E.F.S. a adoptat în una
nimitate planul de măsuri cu privire 
Ia îndeplinirea prevederilor Hotărîrii 
Plenarei C.C. al P.C.R., angajindu-se 
vă le înfăptuiască, printr-o activitate 
perseverentă, competentă şi exigentă, 
pentru dezvoltarea sportului de masă 
şt de performanţă.

Plenara a hotărît unele măsuri or
ganizatorice. A fost ales Biroul Exe
cutiv al C.N.E.F.S: preşedinte — Emil 
Drăgănescu, vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri, ministrul transporturi
lor şi telecomunicaţiilor; prim-vicepre-

• «dine* —« generail SoeoteneM Mari» 
Dragnea! vicepreşedinţii Petr* Blajo- 
viei, preşedintei* Comitetului de Sta* 
pentru Economia şi Administraţia Lo
cală; Ida Manoliu, inginer la Institutul 
da cercetări ştiinţific# pentru protec
ţia muncii; Adalbert Millitz, secretat 
al Consiliului oamenilor muncii ds 
naţionalitate germană din Republica 
Socialistă România; Alexandru Kopan- 
di, secretar «î Consiliului oamenilor 
muncii de naţionalitate maghiară din 
Republica Socialistă România; Ion Şt- 
clovaa, rector al Institutului de edu- 
esţia fizică şi sport; secretari — Emil 
Ghibu şi Miron Olteanu,

liuînd «uvîntul, tovarăşul Emil Dră
gănescu s-a angajat, în  numele 
C.N.E.F.S., să traducă în viaţă în  mod 
exemplar hotărîrile recentei plenare a 
C.C. *1 P.C.R. cu privire Ia dezvol
tare* continuă a educaţiei fizice şi 
«portului.

Intr-o atmosferă de puternic entu
ziasm, participanţii la plenară au adop
tat textul unei telegrame adresate Co
mitetului Central al Partidului Comu
nist Român, tovarăşului Nicola« 
Ceauşescu, în care se spune;

în trunit' în şedinţă plenară, Consi
liul Naţional pentru Educaţie Fizică 
şi Sport, în numele tuturor sportivilor, 
profesorilor de educaţio fizică, antre
norilor, întregului activ al mişcării 
sportive de la oraşe şi sate, fşi reafirr 
mă totala adeziune la politica in
ternă şi internaţională marxist-leninistă 
a partidului şi statului nostru, nemăr
ginita dragoste şi profunda recunoştinţă 
faţă de dumneavoastră, muls iubite

tovarăşe Nicolae Ceauşescu, pentru 
statornicia şi înflăcărarea cu care mili
taţi Sr vederea asigurării progresului 
rapid şi multilateral al patriei, ridicării 
necontenite a nivelului de _viaţă şi 
civilizaţie a poporului, făuririi omului 
nou, armonios dezvoltat, al României 
socialiste.

Dezbătînd cu exigenţă şî responsa
bilitate măsurile necesare înfăptuirii 
prevederilor Hotărîrii recentei plenare 
a Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român cu privire la dez
voltarea continuă a educaţiei fizice şi 
sportului, Consiliul Naţional pentru 
Educaţie Fizică şi Sport, celelalte or
ganizaţii de stat şi obşteşti cu atribuţii 
în acest domeniu» se angajează să-şi 
mobilizeze toate forţele în direcţia dez
voltării sportului de masă, cuprinderii 
to t mai largi a oamenilor muncii, a 
întregului tineret din unităţile econo
mice, şcoli şi facultăţi în practicarea 
exerciţiilor fizice, sportului şi turis
mului, în aer liber, prin folosirea ju
dicioasă a bazei materiale existente şt 
a unor forms simple, de largă accesi
bilitate.

In unanimitate, se spune în telegra
mă, participanţii la plenară, exprimîn- 
du-ne cu entuziasm sentimentele da 
profund respect şi mulţumire pentru 
grija pe care o manifestaţi faţă de 
dezvoltarea acestui important domeniu 
al vieţii sociale, vă asigurăm, stimate 
tovarăşe Nicolae Ceauşescu, ca nu ne 
vom precupeţi eforturile pentru tradu
cerea în viaţă, la nivel calitativ supe
rior, a sarcinilor încredinţate de con
ducerea partidului şi statului, de dum
neavoastră personal, contribuind astfel 
la afirmarea to t mai puternică a miş
cării sportive româneşti, la dezvolta
rea armonioasă a tinerei generaţii, a 
întregului nostru popor.
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Vesti de la

Controlul obştesc la sate

în  activitate şi...rep au s
Şi în comunele judeţului nostru for

mele obşteşti de participare la condu
cerea treburilor publice şi de stat cu
nosc, pe zi ce trece, o revitalizaro 
organizatorică. Intre acestea controlul 
obştesc are menirea de a concura U 
eliminarea lipsurilor existente în di
verse sectoare, a neajunsurilor care 
afectează direct interesele stringente 
ale cetăţenilor. In judeţul _ nostru, la 
sate există aproape 300 echipe cuprin- 
zînd peste 1300 oameni ai muncii de 
diferite profesii. Şi trebuie spus de la 
bun începu* că în  judeţul nostru, în 
majoritatea comunelor, echipele _ de 
control obştesc şi-au preluat atribu
ţiile cu •  deosebită pasiune.

Pentru * «o da seama ds înrîurire* 
muncii acestor comisii asupra vieţii sa
tului, d® felul în care sínt rezolvate 
propunerile şi sugestiile făcute am în
treprins, zilele^ acestea, o ancheta în 
eiteva localităţi rurale . .  .

Din amplele discuţii jpum to cu Si- 
mion Hauş, primatul comunei Sadu, 
ne-îffl da* seama d* importanţa deose
bită pe car* o acordă antrenării per
manente * cetăţenilor la ansamblul de 
acţiuni întreprinse p» toat* planurile, 
In teritoriul administrativ respectiv, 
neomiţînd de pe agenda sa de  ̂ lucru 
antrenarea continua a celor cinci echi
pe de control obştesc în  verificarea 
unităţilor de servire, de prestaţii _ şi 
economic* destul de numeroase aici. 
De reţinu* ca pentru înarmarea echi
pelor eu noi cunoştinţe necesare exer- 
sitări! controalelor, consiliul popular a 
«organiza» fncă 1* începutul lunii ia
nuarie o «ouă instruire cu concursul 
inspectorului şef al Inspectoratului co
mercial de stai, Gheorghe Stanciu. 
Semnificativ, este faptul că echipele di» 
Sadu, sprijinite de organele locale, e- 
iectueaza luna» 2—5 controale şi, de 
«semen*» operativitatea cu care con
ducerile Instituţiilor vizate se preocu
pă d* pwtolvarc* sesizărilor acestora.

Amintim în acest sens, repararea fri
giderului de la cofetărie şi dotarea lo
calului cu draperii; rezolvarea proble
mei apei potabile la complex şi la 
bufet; ridicarea de către furnizori a 
ambalajelor etc. Se remarcă, în  mod 
deosebit, îa Sadu, activitatea unor e- 
chipe ca cele conduse de Hie Puşcaş, 
loan Drăghici şî alţii. între doleanţele 
cetăţenilor, sesizate de echipele de con
trol obştesc şi încă nesoluţionate de 
organele cooperaţiei de consum mai 
figurează aprovizionarea cu anumite 
sortimente de încălţăminte ■— cisme 
de cauciuc pentru femei — pantaloni 
pluşaţi pentru bărbaţi etc. Dar faptul 
că primarul comunei urmăreşte activi
tatea echipelor de control obştesc, cs
ele sínt judicios folosite în toate do
meniile vieţii, asigură o muncă fruc
tuoasă, cu un mare cîştig pentru bene
ficiarii acestor acţiuni obşteşti — cetă
ţenii.

Eficienţa activităţii echipelor de .con
trol obştesc am constatat-o şi în co
muna Talmaciu. Aici echipa condusă 
de Anton Kailan, bunăoară, a con
trolat magazinul da mobila şi a sesi
zat umezeala mare din magazie, ceea 
ce periclita calitatea unor produse. 
Da® fiind că sursa umezelii era ap* 
din curte, a propus să se ridice nive
lul pardoselii depozitului, propunere 
luata în considerare cu angajamentul 
conducerii instituţiei de a o rezolva 
pînă la 15 aprilie. Sesizări eficiente 
s-au făcut şi la magazinul alimentar 
cu autoservire, mai ales în domeniul 
aprovizionării cu unele mărfuri.

Dar toate acestea se înscriu în  acti
vitatea din 1972. Pentru anul în curs 
nimeni nu s-a preocupat _dc redistri
buirea echipelor pe unităţi, de antre
narea lor în continuare la efectuarea 
controalelor. La consiliul^ popular _ nu 
există o evidenţă a sesizărilor echipe
lor de control obştesc pentru a putea 
fi urmărită soluţionarea lor.

Io Talmaciu, comună cu numeroase 
unităţi (creşe, dispensar, cantină-re- 
staurant ctc.) echipele nu au avu® 
nici o ieşire, deşi au trecu® aproape 
trei luni din acest an. De altfel, pri
marul Stelian Ionescu ne-a declarat cu 
sinceritate că nu a fost îndrumat, în 
mod concret, privind sarcinile şi atri
buţiile ce-i revin în această direcţie. 
La Porumbacu de Jos din cele 8 echi
pe, practic activează doar aceea (din 
satul Porumbacu de Sus) în compo
nenţa căreia intră Gavrilă Ţiplic, Vic
toria Popianoşi şi Aurel Anghel. A* 
ceasta a recomandat măsuri de îm
bunătăţire a spaţiului comercial de 
servire, de igienizare a unităţilor do 
prestări şi desfacere. Din păcate şi 
aici numai o parte, din propunerile 
respective au fost materializate.

O activitate total nesatisfăcătoare, 
to® din vina consiliului popular (pri
mar loan Bălan) şi a consiliului co
munal al F.U.S., au desfăşurat anul 
acesta şi echipele de control obştesc 
din Racoviţa, Rîul Sadului (primarul 
loan Blezu, declarîndu-ne că nici în 
1972 echipele constituite n-au activat), 
Alţîna (primar Vasilo Nistor), Valea 
Viilor (loan Schuster), Cristian (Wil
helm Klusch) şi altele. Iia Răşinari şl 
Şelimbăr activitatea echipelor de con
trol obştesc este, de asemenea, spora
dică (în ianuarie în ambele comune 
nu s-a făcu® nici un control).

Din constatările făcute pe teren re
zultă necesitatea unor noi măsuri din 
partea consiliilor comunale ale F.EJ.S. 
şi ale consiliilor populare comunale în 
sprijinul activităţii comisiilor, de con
trol obştesc. Pe de alta parte este 
imperios necesară întărirea răspunderii 
pentru rezolvarea operativă a. sesizări
lor făcute, deoarece se observă, pe 
alocuri, o tergiversare nepermisă a 
materializării lor. ‘

AL. CONSTANTINESCÜ

I corespondenţi j
! Pentru mai buna i 
I folosire a bazei * 
i tehnico-materiale
5 ;
I  L«. Uzinele textile Cisnădie s* pu- |  
Nne no accen® deosebi® pe buna des-S 
Ifăşurar* a procesului do producţiei 
| i »  vederea realizării cincinalului |  
^înainta de termen. *
I  In acest sens serviciul mecanic ?ef| 
5 a lua® o serie de măsuri menite să 5 
»ducă Ia o bună folosire a bazei te h - |
* nico-materiale, la efectuarea de r e - | 
5 paraţii operative şi de calitate, as i-' 
kg urarea pieselor de schimb şi o maik 
'b u n ă  gospodărire a utilajelor. De®
* asemenea, în atenţia acestui servi-»
*ciu stă şi acţiunea de autodotate a» 
k secţiilor, reducerea timpilor de» 
'staţionare a maşinilor, reducerea e-J 
»forturilor fizice etc. S-a luat mă-» 
»sura ca între secţia de vopsitorie a* 
»fibrelor şi filaturile cardată şi semi-» 
»pieptănată să se facă transport pneu~* 
» matic. Í
* Printre problemele importante în-J 
» scrise pe agenda de lucru figurează J 
'asimilarea în producţie, în cadru!» 
»atelierelor auxiliare a cca. 100 de*
* noi repere, dintre care amintim: Í
J confecţionarea a încă 160 gher-* 
» ghefuri pentru munca la domiciliu; 
»tambur pentru lupul de destrămat® 
»la leviatanul „Befama"; diferite pie-» 
»so pentru războaiele de ţesut co-* 
»voare şi stofe, pentru ringuri, sei- 5 
Jfactoare ş.a., care pînă în prezent* 
»se procurau de la diferiţi furnizori.5 
I  Se obţin în felul acesta economii» 
S importante. »
ţ  I. a n d r e i !

{„Fruntaş în gospo-j 
; dărirea oraşului“ 1
ji Edilii oraşului Cisnădie sin, seriosf 
»preocupaţi de terminarea lucrărilorâ 
J începute: modernizări de străzi, în - ' 
»locuirea unor conducte, introduce-»
I rea apei potabile în cartierul Teilor. ® 
AFlorilor ş.a. »
l  Recent, a avu® loc o întîlnir® a» 
5 Comitetului executiv cu deputaţi;» 
*cu membrii comitetelor de cetăţeni * 
^delegaţi din circumscripţii şi cos-» 
! ducători de întreprinderi, cu care* 
5 s-au purtat ample discuţii de unde» 
ţa u  rezultat noi propuneri ce voi* 
\duco la o cît mai bună gospodărire 5 
I  şi înfrumuseţare a oraşului. Cu a -1 
\  cest prilej, celor mai buni gospodari 5 
ţ i i  s-a înminat insigna de „Fruntaş |  
s in  gospodărirea praşolui*. Printre c: N 
ţ  se numără Î oh Cîmpeanti, I, F riz -1 
seu, I. Copeea, utecista Doina Com-k 
|şa , pioniera Eîisabeta Mutu ş.a. I 
‘ ELEONORA CARATA®

\
Expoziţie ;

I Cu sprijinul comitetului sindica-J 
I  tidui fabricii „Finul roşu“ Tălma-k
" rin ţ-ţa ffesrîrv'C r» «“YrMrivil-if* rn r»- »"

I
o expoziţie cu o-^

biecte de artizanat executate de fe-k 
Jtele din căminele întreprinderii. Au» 
» mai fost expuse şi piese confecţie-»
* nate de absolventele cursului d e j 
»croi, care se bucură de aprecierea»
* unanimă a vizitatorilor. *
; I. FLEACA ̂

5 Grupaj realizat de: £
I V. ŞERB *
s s

Cum veţi aplica.
în acest an» 

acordul global ?
f f miare <Ua pag. I)

»’»bilit, ca tarif de plată, pe baza nor
melor de lucru, 50 lei pentru un bl 
lapte, 10 lei pentru un kg lînă, 50 lei 
pentru un miel şi 10 lei pentru fiecare 
oaie îngrijită. Deci o valoare totală 
a retribuirii muncii pentru producţia 
planificată — de 14 400 lei, adică 
1 200 lei lunar, din care 460 lei — în 
matură (S0 kg grîu, 150 kg porumb şi 
200 kg cartofi) şi 760 Iei — în nume
rar. Bineînţeles, şi pentru realizările 
peste plan aplicăm aceleaşi tarife. In 
sectorul vegetal, şicordul global u  a- 
piică la porumb, cartofi şi sfeclă de 
zahăr, unde am stabili® tarife de plată 
în natură şi în bani. In 1972 am avut 
599 cooperatori care au lucrat în a- 
cord global. In acest an avem 619 
angajamente încheiate şi semnate. La 
nivelul sarcinilor asumate, fiecărui coo
perator îi revin 0,99 ha porumb pen
tru boabe, 0,19 ha cartofi şi 0,12 ha 
sfeclă de zahăr. Avem toate condiţiile 
să depăşim producţiile planificate.

Evidenţa muicii si a producţiei este 
bine organizată. Ne vom achita cu 
cinste de sarcinile ce ne revin.

După cum se vede, şi în acest an 
»cordul global are un demaraj con
cludent, premisă a unor realizări 
bune. Se observă însă cîteva feno
mene, nesemnificative Ia prima ve
dere, dar cu implicaţii în aplicarea 
corectă a acordului global. în pri- 
mstl rînd, nu sínt stabilite tarile 
diferenţiate de plată pentru tona 
de produs, în funcţie de gradul de 
fertilitate a solului, ceea ce deza
vantajează cooperatorii ce vor lucra 
pe terenuri mai puţin fertile. Re
partizarea echitabilă a_ terenurilor 

.«i fertile şî mai puţin fertile fiecă

rui cooperator este o soluţie, dar nu 
una ştiinţifică. Apoi, stabilirea ta
rifelor nu reflectă strădania de ex
tindere a mecanizării şi chimizării. 
Or, contribuţia cooperatorului la 
realizarea producţiei este mai mică 
în cazul erbicidării culturii, do e- 
xemplu, ceea ce trebuie să atragă 
după sine restructurarea fondului de 
retribuire * muncii cooperatorilor
i mecanizatorilor.

Un aspect din sala de coacere „Panfrutto"j de Ia Complexul de morărit

ji panificaţie Sibiu Foto: GH. LAZAROIU

v ia ţa  in te rn a ţio n a lă
Sesiunea Consiliului 
de Securitate de la 
Ciudad de Panama

Ciudad de Panama 17 (Agerpres). — 
în cadrul sesiunii Consiliului de Secu
ritate, care se desfăşoară la Ciudad de 
Panama, reprezentanţii Panamei şi Pe
rului au prezentat oficial, vineri, trei 
proiecte de rezoluţie asupra neutrali
zării Canalului Panama şi un proiect 
de rezoluţie asupra colonialismului. Al
te două proiecte de rezoluţie se referă 
la deauclearizarea Americii Latine şi la 
suveranitatea statelor asupra bogăţiilor 
lor naturale.

Cel mai important dintre proiectele 
cu privire la Canalul Panama propune 
neutralizarea efectiva a canalului, care 
va favoriza menţinerea păcii şi securită
ţii internaţionale. Astfel, proiectul 
menţionează necesitatea ca în Consiliul 
de Securitate să se propusă „include
rea neutralizării canalelor interoceanî- 
ce pe agenda viitoarei sesiuni a Adu
nării Generale a O.N.U.“. Cel de-al 
doilea proiect de rezoluţie stipulează

Nou! guvern 
al Republicii 
Bangladesh

Dacca 17 (Agerpres). — La Dacca 
a fost anunţată lista noului guvern al 
Republicii Bangladesh, format în ur
ma recentelor alegeri. După cum s-a 
mai informat, cabinetul a depus jură- 
mînttii, vineri, în faţa Adunării Naţio
nale. Pe lingă funcţia de prim-minis- 
tru, Mujibur Rahman, liderul partidu- 
dtdui Liga A warn:, deţine şi funcţiile 
de ministru al apărării, ministru pentru 
problemele cabinetului şi ministru a! 
planificării; portofoliul afacerilor exter
ne a fost atribui® lui Kama! Hussain.

A

In vederea

că orice acord asupra problemei zonei 
Canalului Panama trebuie să cupri-ndă 
o clauză care să asigure libera circula
ţie prin canal, fără nici o discriminare 
şi fără controlul politie al nici unei 
ţări. I« ce priveşte cel de-al treilea 
proiect, acesta recomandă moderniza
rea Canalului Panama prin construirea 
unei căi interoceanice Ia nivelul mării.

Proiectul de rezoluţie cu privire la 
suveranitatea statelor asupra bogăţiilor 
lor naturale subliniază că „creşterea 
permanentă a decalajului dintre ţările 
bogate şi cele sărace este la fel de pe
riculoasă pentru pacea lumii ca şi a- 
meninţarea războiului «uclear*.

A t a c u r i  
a le  f o r ţ e lo r  

p a t r io t ic e  
c a m b o d g ie n e

Cambodgia 17 (Agerpres). — Forţei* 
patriotice cambodgiene au lansa® a- 
tacuri împotriva dispozitivelor de a- 
părare ale trupelor lomnoliste din capi
tala provincială Takeo, încercuită de 
mai multă vreme de patrioţi. In cursul 
acestor acţiuni, patrioţii khmeri au pă
truns pînă Ia o distanţă de 2,5 km de 
piaţa centrală a localităţii.

Acţionînd în aceeaşi regiuae, forţele 
patriotice khmere contracarează în
cercările trupelor regimului de îa Pnom 
Penh de a recîştiga controlul asupra 
şoselei dintre Pnom Penh şi Takeo, în 
lungime de circa 80 km.

încordării din 
Peninsula  
Coreeană

Phenian 17 (Agerpres). —• După În
cheierea celei de-a doua reuniuni a 
Comitetului de coordonare Nord- 
Sud, la Phenîam a avut loc o conferin
ţă de presă la care Pak Sen Cer, vice- 
premier a Consiliului administrativ, 
vorbind în numele copreşedintelui păr
ţii R.P.D. Coreene în comitet, a expus 
poziţia R.P.D. Coreene la reuniune. El 
a relevat ca R.P.D. Coreeană a pro
pus părţii sud-coreene ca, în vederea 
lichidării încordării în Peninsula Co
reeană şi a realizării reunificării paşni
ce a ţării, să fie examinate cinci punc
te: încetarea intensificării înarmărilor, 
reducerea reciprocă a forţelor armate 
pînă la efective de maximum 100 000 
de oameni, încetarea aducerii de peste 
hotare de armament şi materiale mili
tare, retragerea din Coreea de sud a 
trupelor străine şi încheierea unui tra
ta t de pace între cele două părţi ale 
Coreei.

Delegaţia sud-coreeană, a arătat Pak 
Sen Cer, a refuzat examinarea aces
tui program şi s-a limita® Ia propu
nerea de a se începe convorbirile prin 
analizarea unor probleme cum ar fi po
sibilitatea dezvoltării colaborării dintre 
Nord şi Sud în domeniul social-cultu
ral şî altele. R.P.D. Coreeană, a spus 
Pak Sen Cer, .va continua să depună 
eforturi sincere pentru rezolvarea pro 
blemei reunificării patriei.

• • • • • • • •

R e z o lu ţ ie
a d o p ta tă  d e  C o m is ia  

p e n tr u  d r e p tu r i le  o m u lu i
Geneva 17. — Corespondentul A- 

gerpres, Cornelîu Vlad, transmite: Con- 
tinuÎBdu-şi lucrările la Palatul Naţiu
nilor din Geneva, cea de-a 29-a sesiu
ne a Comisiei pentru drepturile omului 
a adoptat o Rezoluţie în problema vio
lării drepturilor omului în teritoriile 
ocupate ca rezultat al ostilităţilor din 
Orientul Mijlociu. Documentul deplîn- 
ge faptul ca Israelul continuă să ne
socotească hotărîrile Adunării Gene

rale a O.N.U. asupra protejării dreptu
rilor locuitorilor din teritoriile arab* 
ocupate.

Rezoluţia reafirmă că „toate măsu
rile luate de Israel pentru schimbarea 
structurii demografice şi a statutului 
teritoriilor arabe ocupate, inclusiv a 
statutului Ierusalimului, sínt nule şi ne
avenite“ şi cheamă Israelul să respec
te Carta Naţiunilor Unite, Declaraţia 
drepturilor omului şi principiile drep
tului internaţional umanitar.

Tîrgu! internaţional
de ta Bruxelles

Bruxelles 17. — Corespondentul A- 
gerpres, N. Popescu-Bogdaneşti, trans
mite: La Bruxelles a fos® inaugurat cel 
de-al 5-îea Tîrg internaţional al căr
ţii, manifestare de ample dimensiuni, 
care, prin cele 110 000 tipărituri expu
se, reuneşte mii de editori din întrea
ga lume. Ţara noastră este prezentă 
cu o expoziţie organizată de întreprin
derea de comerţ exterior „Libris“.

Toate exponatele sínt, în acelaşi 
timp, produse puse în vînzarc. In acest

scop, două mari săli „da Vina* şi 
„Newton" ale Centrului internaţional 
Rogier, unde este găzduit tirgul, au 
fost transformate în librării mondiale.

Consacrat, în 1972, cărţii ştiinţifice, 
tirgul din acest an este cu precădere 
orientat spre cartea ca instiument de 
lucru, ceea ce nu exclude însă prezeaţa 
în standuri a altor genuri de tipărituri,
îptre care cele de artă. Expun 26 d i 
ţări. Printre noii veniţi se numără A- 
rabia Saudita, Venezuela, Zair.

S t a t i s t i c i  p r i v i n d  s p o r i r e a  

p r o f i t u r i l o r  c o m p a n i i l o r

p a r t i c u l a r e  d i n  S .  U .  Â .
Washington 17. — Corespondentul A- 

gerpres, C. Alexandroaie, transmite: 
Departamentul comerţului al Statelor 
Unite a anunţat că profiturile compa
niilor particulare americane pe anul 
1972 — an în care a funcţionat poli
tica de îngheţare a preţurilor şi sala
riilor — au înregistrat un spor de 15,7 
la sută, situîndu-se, astfel, la un nivel 
record. Această constatare, scrie 
„Washington Post", „va deveni cu sigu
ranţă un factor însemnat în dezbate
rile Congresului asupra problemei con
trolului preţurilor şi salariilor şi re
formei sistemului de impozite".

Conducerea federaţiei _ sindicale 
Ä.F.L.-C.I.O. a declarat că „escaladarea 
profiturilor business-ului, pentru al 
treilea an consecutiv, este cu totul in
acceptabilă, în condiţiile în care s-au 
impus limite salariilor muncitorilor“. 
A.F.L.-C.I.O. cerc Administraţiei in
stituirea unui impozit asupra profitu
rilor excesive ale companiilor şi li
chidarea practicii scutirii de impozite a

I m  m  ©  •  #  m  *  t

companiilor care pretind ca foloseso 
profiturile pentru noi investiţii.

Anul trecut, în ciuda sporirii pro
fiturilor corporaţiilor, trusturilor şi 
monopolurilor pînă la cifra de 94,3 
miliarde dolari, faţă de 83,3 miliarde 
dolari în 1971, suma plătită de aceste 
companii sub formă de impozite, a 
fost cu aproape. un miliard de dolari 
mai mică decit în ’71.

în aceeaşi perioadă salariile a zeci 
dc milioane de muacitori au fost în 
gheţate, iar inflaţia a neutralizat spo
rurile minime de salarii obţinute de 
muncitori, prin acţiuni revendicative 
în anul 1971. Totodată, preţurile pro
duselor de larg consum şi industriale 
au continuat sa crească, scumpind ast
fel costul vieţii.

Sindicatele americane apreciază că 
una din principalele surse ale actualelor 
presiuni inflaţioniste este, fără îndo
ială, sporirea profiturilor marilor com
panii, realizată prin menţinerea salari
ilor la un nivel minim şi scumpirea 
produselor lor.

Disciplina de producţie
(Urmate dla paq. >)

efect ar fi avut discutarea organizată, 
în cadrul grupei sindicale, a abateri
lor salariaţilor; se impune a se lua 
cu mai mare operativitate măsurile 
preventive şi — am zice noi — a- 
cestea trebuie să deţină ponderea. Nu 
o dată s-a dovedit ca ineficace discu
tarea cu angajatul după ce acesta a 
absentat nemotivat. In fabrică lucrează 
cca 800 de tineri, fapt care ar tre
bui să dea mai mult de gîndit organi
zaţiei U.T.C., pentru că nu în totali
tate aceştia reuşesc să se integreze 
colectivului. Desigur că, în acest ^sens, 
un rol important îl are şi comitetul

de partid şi sindicat. Ar trebui mobi
lizaţi mai mult membrii acestor două 
comitete Ia desfăşurarea unei munci 
educative mai eficiente în rîndul sa
lariaţilor. Gazetele satirice dia sec
toare încearcă, oarecum, să ţină pasul 
cu evenimentele. Dar, se pare, nu în 
suficientă măsură. Colectivul _ fabrici 
s-a angajat să realizeze suplimentar, 
în acest an, o producţie globală în 
valoare de 12,2 milioane lei şi 6 mi
lioane Iei producţie marfă, lucru ce 
va facilita obţinerea unui beneficiu de 
1,4 milioane lei peste prevederile^ pia
nului. Or, cum va prinde viaţă un 
asemenea angajament dacă nu se în
tăreşte disciplina în producţie, dacă

nu-reuşeşte-conducerea de aici să creeze 
un cadru organizatoric optim pentru 
ca într-adevăr munca depusă să ge
nereze rezultate maxime? Nu trebuie 
uitat că, conform indicaţiilor date de 
conducerea superioară de partid, spo
rul de producţie trebuie obţinut po 
seama creşterii productivităţii muncii. 
Or, în această situaţie, disciplina, ca 
clement principal în creşterea produc
tivităţii va trebui să stea în centrul 
atenţiei colectivului de muncă. Numai 
printr-o muncă politico-educativă sus
ţinută comitetul oamenilor muncii de 
la „Libertatea" va putea transforma 
normele generale ale disciplinei în 
deprinderi fireşti, atitudini corecte ale 
salariaţilor ei.

•  REPREZENTANŢI AI GUVER
NULUI REVOLUŢIONAR PROVI
ZORIU AL REPUBLICII VIETNA
MULUI DE SUD ŞI AI REPUBLICII 
DAHOMEY AU SEMNAT, EA PA
RIS, un comunicat comun potrivi® că
ruia cele două părţi vor stabili relaţii 
diplomatica la nivel de ambasadă. Co
municatul relevă că „guvernul Repu
blicii Dahomey recunoaşte G.R.P. al 
R.V.S. drept singurul guvern legitim 
al Vietnamului de sud“.

$  CAMERA POPULARĂ A PAR
LAMENTULUI INDIAN a adoptat, 
vineri, un proiect de lege prezentat de 
guvern privind trecerea conducerii mi
nelor din ţară sub controlul statului. 
Această măsură a fost apreciată de de
putaţi, în intervenţiile lor, drept un 
pas important pe calea spre naţionali
zarea totală a minelor de cărbuni. Pro
iectul de lege a fost sprijinit de depu
taţii în Camera Populară din partea 
Partidului Congresului Naţional Indian, 
Partidului Comunist şi a altor partide 
democratice.

•  IN ŞEDINŢA SA DE VINERI, 
BUNDESTAGUL VEST-GERMAN A 
RATIFICAT acordul de aderare a 
R. F. a Germaniei la consorţiul inter
naţional „Intelsat*, care grupează 67 
ţări membre, alte 83 de state colabo- 
rînd cu această organizaţie.

& COMUNICATUL COMUN PRI
VIND VIZITA EFECTUATĂ IN MA
LA YEZIA DE GEMAL BIEDICI, PRE
ŞEDINTELE CONSILIULUI EXECU
TIV FEDERAL AL R.S.F. IUGOSLA
VIA, şi convorbirile purtate de acesta 
cu premierul malayezian, Tun Abdul 
Razak, releva că cele două părţi sînt 
satisfăcute de stadiul relaţiilor bilate
rale şi intenţionează să continue pro
movarea lor în toate domeniile.

In cadrul examinării problemelor in
ternaţionale actuale, Gemal Biedici şi 
Tun Abdul Razak au subliniat necesi
tatea ca toate forţele iubitoare de pace 
din lume să acţioneze în direcţia des
tinderii şi s-au pronunţat împotriva 
folosirii forţei în relaţiile internaţiona
le şi a amestecului în trpburile inter

ne ale statelor, considerînd că asemene* 
acţiuni ameninţa pacea mondiala.

O  NUMĂRUL TARILOR MEM
BRE ALE ORGANIZAŢIEI INTER- 
GUVERNAMENTALE MARITIME 
CONSULTATIVE, instituţie specializată 
la O.N.U., a crescut Ia 76. I a  sediul 
Naţiunilor Unite de la New York, s-a 
anunţat că cel de-al 76-lea membru al 
acestei organizaţii, este Sierra Leone 
care a depus recent instrumentele de 
ratificare a convenţiei de aderare.

m  IN NUMEROASE UZINE A- 
PARŢININD COMPANIEI „FIAT“
din Torino au avut loc greve, declan
şate în scopul satisfacerii revendicărilor 
economice ale metalurgiştilor din sec
torul privat, care numără 1 250 000 de 
salariaţi. Totodată, Ministerul Muncii 
a anunţat că, după tratative care au 
durat cinci luni, între reprezentanţii 
celor 250 000 de metalurgişti din sec
torul de stat şi cei ai administraţiilor 
a fost încheiat un nou contract de 
muncă, ce satisface o parte din reven
dicările economice ale metalurgiştilor.
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